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RADA POWIATU 
POZYTYWNIE O 
BUDOWIE KOPALNI

Po kilku miesiącach histerycznego darcia szat przez poseł do Parlamentu Europejskiego 
Jadwigę Wiśniewską z PIS,  która straszyła wybuchami i zniszczeniem całej Jury, zwłaszcza 
zasobów wody pitnej w zdominowanej przez PiS Radzie Powiatu w Myszkowie nagły zwrot. 
Radni jednogłośnie, a więc PiS, Lewica i Koalicja Obywatelska (19 głosów za!) przyjęli 
uchwałę, która przychylnym okiem patrzy na plany firmy Permia 1 sp. z o.o. która we wrześniu 
2025r złożyła wniosek do Ministerstwa Klimatu i Środowiska o wydanie koncesji badawczej 
dla złoża rud wolframowo- molibdenowych „Myszków”. W złożu, zlokalizowanym głęboko, 
poniżej 250 m do 1500 m na Polach Będuskich jest też miedź, złoto i kilkadziesiąt innych, mniej 
zbadanych cennych pierwiastków w tym tzw. „metale ziem rzadkich. Uchwała Rady Powiatu 
w Myszkowie ma charakter opinii, ale podkreśla zarówno troskę o środowisko naturalne, 
oraz -co najważniejsze- „Interes społeczno-gospodarczy Powiatu Myszkowskiego”, gdyby 
powstała kopalnia.

Od września 2025 roku rządzący 
powiatem PiS (starosta Piotr Koło-

dziejczyk, sekretarz powiatu Krystyna 
Jasińska), rozwozili po gminach po-

wiatu myszkowskiego projekt uchwały 
i namawiali włodarzy do ich przyjęcia, 
w której gminy miały wyrazić sprzeciw 
przeciwko badaniom złoża, a już na 
pewno sprzeciw dla budowy w przyszło-

ści kopalni. Dodatkiem do „projektów” 
były alarmistyczne, niepotwierdzone 
współczesną wiedzą naukową, speku-

lacje o zagrożeniach dla wód pitnych, 
wręcz dla istnienia GZWP 327 (tzw. 
Główny Zbiornik Wód Podziemnych 
Myszków-Lubliniec).  Gdy tylko zapra-

szano przedstawicieli inwestora, którym 
jest spółka celowa Permia 1 (kapitał w 
90% polski, 10% USA), ci tłumaczyli 
warunki geologiczne jakie są w złożu 
Myszków, techniczne warunki wyko-

nywania odwiertów badawczych oraz 
możliwej organizacji przyszłej kopalni. 
Badania złoża oraz wniosek o koncesję 
wydobywczą i przyszła budowa kopalni, 
to dwa etapy od siebie niezależne. Jest 
możliwe, że po zakończeniu badań 
które podniosą poziom dokumentacji 
złoża Myszków z C2 na C1. Raport 
końcowy trafi do rządowych zasobów 

geologicznych do Państwowego Insty-

tutu Geologicznego. Po zakończeniu 
badań złoża, przedstawieniu raportu 
końcowego, firma Permia 1 będzie 
miała przez 5 lat wyłączność na złożenie 
wniosku o koncesję wydobywczą, co 
dopiero otwiera przestrzeń do starań 
do budowę  kopalni. Etap obecny, czyli 
badania złoża, zależny jest od wydania 
koncesji badawczej. Jej wydania można 
się spodziewać wiosną 2026, może w 
marcu lub kwietniu. Wtedy będą mo-

gły ruszyć odwierty i badania próbek 
(rdzeni). Całość potrwa około 2 lata i 
będzie kosztowała firmę 80-120 mln 
zł. Na posiadanie całej kwoty firma 
musiała przedstawić zabezpieczenie 
do Ministra Klimatu i Środowiska, że 
dysponuje takim kapitałem.  To ważne, 
ponieważ w dyskusjach jakie toczyły 
się jesienią w Myszkowie padał zarzut, 
że spółka ma tylko 7500 zł kapitału 
założycielskiego. Nie ma to żadnego 
znaczenia. Nawet gdyby kapitał spółki 
wynosił 5 mln zł, czy 20 mln zł, spółka 
musiała przedstawić dokumenty, że ma 
do dyspozycji całą kwotę potrzebną na 
badania. 
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TRÓJKA ZYSKAŁA WINDĘ
(Myszków) Szkoła  Podstawowa z Oddziałami Integracyjnymi nr 3 im. Tadeusza 

Kościuszki w Myszkowie od końca stycznia ma windę dla niepełnosprawnych. 
Winda powstała na wewnętrznym dziecińcu szkoły, można się nią dostać na każdą 
z 4 kondygnacji jednej z większych myszkowskich szkół. Projekt ze względu na 
warunki udzielonej dotacji wymagał szybkiego tempa projektowania i realizacji 
z czym poradziła sobie firma Flawia z Katowic. 

NOWA ŚWIETLICJA W SP NR 3

W dniu 29 stycznia dyrektor SP 
3 Eugeniusz Bugaj, uczniowie i na-

uczyciele zaprosili nas na uroczystość 
symbolicznego otwarcia windy. Jej 
koszt (budowa szybu montaż dźwigu 
windy) zamknął  się kwotą 332.100 zł. 
Ponad połowę dokładnie 182.655 zł na 
jej budowę dał PFRON (Państwowy 
Fundusz Rehabilitacji Osób Niepełno-

sprawnych). To nie jest winda, którą 
do szkoły dostanie się każdy uczeń, 
czy gość. Jej uruchomienie wymaga 
posiadana karty, więc winda będzie 
uruchamiana  tylko na potrzebę uczniów 
z niepełnosprawnością. Chodzi też o 
kwestie bezpieczeństwa, kontrolowania 
kto wchodzi do budynku szkoły. 

To nasza „Winda do nieba” śpiewali 
uczniowie SP 3 w przygotowanym na 
krótką uroczystość programie arty-

stycznym. Piękne porównanie, gdyż 
każdemu, kto ma utrudnione poruszanie 
się, winda da wolność, swobodę prze-

mieszczania się po budynku szkoły. 
Trochę jak skrzydła. 

Za zaproszenie dziękował burmistrz 
Myszkowa Włodzimierz Żak. Z kolei 
dyrektor szkoły Eugeniusz Bugaj wy-

korzystał okazję, aby szkoła mogła się 
pochwalić nową świetlicą, która powsta-

ła na I piętrze. W dalekiej przeszłości, 
którą pamiętać mogą byli absolwenci 
SP3 (jak niżej podpisany) była tu ciemna 
biblioteka szkolna. Dzisiaj sala dostała 
blasku i sam byłem zdziwiony, jak jest 
piękna, jasna, z widokiem na centrum 
Myszkowa i park przed szkołą. 

Jarosław Mazanek

Burmistrz Miasta Myszkowsa Włodzimierz Żak, Zastępa Burmi-
strza Iwona Franelak oraz Syrektor SP nr 3 Eugeniusz Bugaj

Kopalnia upadowa, 
w skałach 
bezwodnych. Jedna z 
bezpieczniejszych na 
świecie

Nawet korzystny wynik badań zło-

ża, co zakończy się za około 2 lata nie 
przesądza, że kopalnia powstanie, choć 
nadzieje w lokalnej społeczności rosną. 
Licząc do dzisiaj, jest to proces który 
potrwa 12-15 lat do otwarcia kopalni. 
Byłaby to kopalnia upadowa, gdzie do 
złoża położonego poniżej 250m prowa-

dziłaby pochylnia oddalona od złoża 
mniej więcej o 4 km. To nic innego jak 
tunel o spadku 20-25%, który najprościej 
porównać do tunelu metra. Powstałby w 
podobny sposób, wiercony takimi samy-

mi maszynami. Ściany takiego tunelu są 
od razu betonowane szczelnie, w sposób 
nieprzepuszczający wody. Poniżej głę-

bokości 250 m woda prawie nie wystę-

puje w tym miejscu (skały magmowe, 
granitowe), a położone wyżej warstwy 
wodonośne, zawierające bardzo cenną 
wodę pitną, będą szczelnie oddzielone 
od tunelu. Działa to w obie strony, gdyż 
zabezpiecza przez zalewaniem tunelu i 
kopalni, oraz zabezpiecza wodę przed 
zanieczyszczeniem. Kto śledził przez 
kilka ostatnie miesięcy nasze relacje z 
licznych spotkań, jakie odbywały się w 
Myszkowie mógł sobie wyrobić zdanie, 
na temat przyszłego  projektu górnicze-

go, który ma szansę być realizowany. 
W Myszkowie powstałaby kopalnia w 
której w całości wzbogacanie rudy bę-

dzie odbywało się pod ziemią. Ruda już 
wzbogacona pojedzie koleją do hut na 
Śląsku i może do Częstochowy. Kopal-
nia oraz całe jej zaplecze naukowe oraz 
biurowe to nawet 1000 bardzo dobrych 
miejsc pracy. Porównując zarobki do 
średnich jakie dzisiaj są w zagłębiu 
miedziowym KGHM można mówić o 
pensjach w przedziale 15- 18 tys. brutto. 
Z kolei korzyści podatkowe dla budżetu 
miasta Myszkowa prezes Permia 1 sp. 
z o.o. na spotkaniach w grudniu 2025 
z radnymi Rady Miasta Myszkowa i 

z mieszkańcami w Miejskim Domu 
Kultury szacował na minimum 30 mln 
zł rocznie, przy najniższym poziomie 
wydobycia rudy. Zakład górniczy jeżeli 
powstanie będzie mógł funkcjonować 
minimum 50, ale realnie nawet 100 lat. 
C I E S Z Y  Z M I A N A 
POSTAWY RADNYCH 
PIS.  ALE TROCHĘ O 
KULASACH: czyżby PIS 
z Myszkowa wybił się na 
niezależność?

Jak piszemy we wstępie artykułu, 
początek dyskusji o kopalni, a nawet 
tylko o planach badań złoża Myszków 
to histeryczny sprzeciw szefowej PiS z 
Koziegłów (Jadwiga Wiśniewska), która  
ogłosiła swoje obawy, że badania, a już 
na pewno kopalnia, grozą zniszcze-

niem całej jury. Posłanka publikowała 
filmik, jak Jura wylatuje w powietrze, 
pisała interpelacje do Minister Klimatu 
i Środowiska, do Komisji Europejskiej. 
Główny Geolog Kraju odpowiedział jej, 
że odwierty badawcze są bezpieczne, o 
czym świadczy wiedza i doświadczenie 
gromadzona od dziesiątek lat. Komisja 
Europejska potwierdziła z kolei, że tzw. 
„dyrektywa wodna” nakazująca krajom 
UE ochronę zasobów wody, nie jest w 
sprzeczności z projektami górniczymi. 
Że możliwe jest pochodzenie ochrony 
zasobów wodnych z konieczną dla Unii 
Europejskiej budową niezależności w 
zaopatrzeniu w surowce strategiczne. A 
do nich niewątpliwie należą: wolfram- 
wykorzystywany w produkcji zbroje-

niowej, np. stali pancernej jaką będzie 
ponownie produkowała Huta Często-

chowa; molibden- wykorzystywany np. 
w budowie turbin wiatrowych. 

PiS ciągle przeciwko, ale 
teraz już ZA? Jadwiga 
Wiśniewska wyraźnie traci 
wpływy w PiS

Kilka razy Starosta Myszkowski 
Piotr Kołodziejczyk robił podchody 
pod przyjęcie projektu, który miał być 

RADA POWIATU POZYTYWNIE 
O BUDOWIE KOPALNI
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wyraźnym sprzeciwem do planów badań 
złoża, a już na pewno do planów budowy 
kopalni. Udało  się w Żarkach i Kozie-

głowy. Jeszcze zanim firma Permia 1 
przedstawiła założenia projektu, te dwie 
gminy przyjęły uchwałę o sprzeciwie. 
Wzór uchwały i oparte na przestarza-

łej wiedzy w okresu PRL dostarczyli 
pracownicy Starostwa Powiatowego w 
Myszkowie. Nie bez znaczenia jest, że 
w Żarkach i Koziegłowach rządzi PiS. 
Można więc spekulować, że bez więk-

szej refleksji decyzje poszły „ po linii 
partyjnej”. Przekaz dnia jest, że mamy 
być przeciwko kopalni, to głosujemy 
przeciwko? 

Sytuacja zmieniała się 2 lutego 
2026, kiedy radni Rady Powiatu w 
Myszkowie jednogłośnie przyjęli 
uchwałę, która co prawda apeluje o tro-

skę o środowisko naturalne, o jawność 
procesu koncesyjnego, ale wyraża też 
nadzieje związane z możliwą budową 
kopalni. „Uchwała w sprawie wy-
rażenia stanowiska wobec planów 
lokalizacji na terenie Powiatu Mysz-
kowskiego kopalni rud molibdeno-
wo-wolframowo- miedziowych, jej 
budowy oraz eksploatacji złóż tych 
rud.”  Sens uchwały w paragrafie 1 
wyraża stanowisko radnych powia-

towych: 
„Rada Powiatu w Myszkowie, 

mając na względzie ochronę środo-
wiska naturalnego, w szczególności 
zasobów wodnych oraz interes spo-
łeczno-gospodarczy Powiatu, przyj-
muje niniejsze stanowisko w sprawie 
planowanych działań związanych z 
rozpoznaniem i ewentualnym zago-

spodarowaniem złoża rud molibdenu, 
wolframu i miedzi w Myszkowie.”

Dalej są deklaratywne wezwania 
aby władze publiczne i inwestor rze-

telnie  i jawnie informowały  o plano-

wanych pracach, aby zapewniony był 
udział społeczeństwa na każdym eta-

pie. To wszystko jest, gdyż firma Per-
mia 1 jeszcze przed złożeniem wniosku 
o koncesję (proces koncesyjny trwa) 
spotkała się radnymi z Myszkowa i 
okolicznymi firmami wodociągowymi 
i produkującymi wodę butelkowaną. 

Co ciekawe, zgodnie z prawem już 
każdy z tych zakładów prowadzi eks-

ploatację górniczą, korzysta z zasobów 
podziemnych. Na wszelkie pytania 
odpowiadali specjaliści, zarówno w 
zakresie odwiertów, techniki ich wy-

konywania, jak i geologi i hydrologii. 
Na pytania wspomnianej posłanki 
Jadwigi Wiśniewskiej, czy posłów 
PiS kierujących pytania w interpelacji 
odpowiadali Główny Geolog Kraju   i 
Komisja Europejska. 

Mimo tego przez 4 miesiące powia-

towy PiS zwalczał wszelkie pomysły 
o kopalni, na nawet odwiertach, choć 
trzeba przyznać, że Starosta Mysz-

kowski Piotr Kołodziejczyk walczył 
z kopalnią wyraźnie bez entuzjazmu, 
jakby polecenia szefowej (Jadwiga Wi-
śniewska), która chce go w 2027 roku 
zrobić posłem do Sejmu, wykonywał 
niechętnie, a nawet je sabotował. Na 
jednym ze spotkań w starostwie Piotr 
Kołodziejczyk wyraził  nawet opinię, 
że badania są potrzebne i „nikt nie jest 
im przeciwny”.  Przez kilka miesięcy 
kilka razy przekładane były próby 
wprowadzenia uchwały o sprzeciwie 
powiatu do wierceń i kopalni, jak się 
mówiło nieoficjalnie, z tego powodu, 
że tak naprawdę radni PiS są za, a nie 
przeciwko. 

29 grudnia grupa 9 radnych Rady 
Powiatu w Myszkowie (opozycja, 
radni Lewicy i Koalicji Obywatel-
skiej) powiedziała „sprawdzam” i 
złożyła własny projekt uchwały.  Pod 
projektem podpisali się:  Eugeniusz 
Bugaj, Dorota Kaim-Hagar, Mariusz 
Karkocha, Rafał Kępski, 

Izabela Masłoń, Katarzyna Miklas, 
Mariusz Morawiec, Sebastian Ruciński. 
Projekt ani za, ani przeciwko kopalni, 
ale zaznaczający szanse gospodarcze 
jakie dają badania  a zwłaszcza możli-
wa w przyszłości budowa kopalni. 

Rafał  Kępski tak komentuje stra-

tegię opozycji: -Mówimy po prostu 
„sprawdzam”. Nasz projekt uchwały 
nie jest sprzeciwem dla badań i budo-

wy kopalni, nie jest też jednoznaczną 
deklaracją „za”. Wyrażamy zarówno 

troskę o środowisko, jak doceniamy 
ogromne szanse, jakie dla powiatu 
daje ten projekt. 

I wtedy stała się rzecz dziwna. 
Projekt lewicy i KO zniknął, ale poja-

wił się identyczny, ale już firmowany 
przez Zarząd Powiatu. Do projektu 
opozycji dopisano paragraf 4: „Rada 
Powiatu wnosi o opracowanie doku-

mentacji Głównego Zbiornika Wód 
Podziemnych nr 327 Lubliniec-Mysz-

ków ukierunkowanej na udokumento-

wanie tego zbiornika i wyznaczenie 
obszarów ochronnych”. 

2 lutego 2026 głosowano więc 
oba projekty niemal identyczne. PiS 
odrzucił projekt radnych opozycji, 
wynik 10/9/0 przeciwko uchwale, po 
czy przegłosowano 19 głosami (cała 
rada jednogłośnie) projekt „pisow-

ski”. Skomentował sytuację radny 
Rafał Kępski: -Do naszego projektu, 
dodaliście paragraf 4 który pozostanie 
martwym zapisem. Ale my cieszymy 
się z tego, że radni PiS zaakceptowali 
stanowisko, w 90% przez nas przy-

gotowane. 
Jak mówił radny Kępski, we-

zwanie do sporządzenia bardziej 
aktualnej dokumentacji GZWP 327, 
pozostanie martwym zapisem. Nic 
nie wnosi, może być, może zniknąć. 
To bez znaczenia. Co innego jest 
ważne. Gdy Permia 1 dostanie kon-

cesję badawczą i rozpocznie odwier-
ty, Państwo Polskie za ich pieniądze 
zdobędzie wiedzę o jakości wartości 
złoża, ale przy okazji powstanie 
bardzo szczegółowa dokumentacja 
zasobów wodnych. Na dość nie-

wielkim obszarze, ale ten fragment 
terenu GZWP 327 Lubliniec-
Myszków będzie zbadany bardzo 
szczegółowo. Dowiemy się jakie 
są zasoby wodne od powierzchni 
do głębokości 1500 metrów. Jaka 
jest jakość wody, jej ciśnienie. Czy 

głębiej pojawiają się wody zasolone 
lub zasiarczone? Ogólna wiedza 
geologiczna to wyklucza, gdyż 
takie wody występują w skałach 
osadowych, z których wydobywa 
się węgiel i stanowi to duży problem 
dla funkcjonowania kopalni węgla 
kamiennego oraz uciążliwość dla 
środowiska. W rejonie Myszkowa, 
a dokładniej Będusza, o czym mó-

wili specjaliści z Keystone Partners 
(geolog Piotr Krzemiński) i profesor 
Mariusz Czop (hydrogeolog) mamy 
do czynienia z trudnym do wykry-

cia fenomenem geologicznym, że 
właśnie tutaj w okresie tworzenia 
się Ziemi, nastąpił wypływ magmy 
w formie wysokiego, ale wąskiego 
stożka, gdzie skumulowały się cenne 
minerały i metale. Było drogą przy-

padku, że podczas budowy siatki 
geologicznej w latach 70 XX wieku 
trafiono na takie struktury geologicz-

ne. Zupełnie inne od skał osadowych 
jakie mamy na Jurze, Śląsku i w 
Zagłębiu.  Dużo więcej dowiemy 
się dzięki pogłębionym badaniom 
geologicznym, które miejmy na-

dzieję będzie mogła wykonać firma 

Permia 1. Choć opinia radnych, czy 
to pozytywna czy negatywna, nie 
była potrzebna dla wydania koncesji 
badawczej, trzeba za pozytyw brać 
deklarację radnych Lewicy, Koalicji 
Obywatelskiej i Prawa i Sprawie-

dliwości, że badania i kopalnia to 
„INTERES SPOŁECZNO-GOSPO-

DARCZY POWIATU”. 
Dzięki odwiertom dowiemy się 

dużo więcej o zasobach złoża w cen-

ne metale, ale też zasobach wodnych 
GZWP 327. Starosta Myszkowski 
Piotr Kołodziejczyk broniąc zapisu 
o konieczności ochrony zbiorni-
ka mówił dwukrotnie i błędnie o 
„Głównym Zbiorniku Wód Po-

wierzchniowych”.  Nie ma czegoś 
takiego. Wody powierzchniowe 
to rzeki i jeziora które mają swoje 
zlewnie. Zasoby wód podziemnych 
są w sposób dość teoretyczny po-

dzielone na Główne Zbiorniki Wód 
Podziemnych, coś w rodzaju zlewni 
podziemnych,  na które podzielony 
jest cały obszar Polski. 

Jarosław Mazanek

RADA POWIATU POZYTYWNIE 
O BUDOWIE KOPALNI

RADA POWIATU POZYTYWNIE O BUDOWIE KOPALNIzwracał 
uwagę, że PiS projekt opozycji przerobił i zgłosił jako własny: 
-Ale ważne, że mówimy, jednym głósem, nie chodzi o „prawa 
autorskie” -mówił radny
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Otwarcie Wirtualnej Strzelnicy 
w Zespole Szkół w Pilicy

(Pilica) 13 stycznia br. w Zespole Szkół w Pilicy - Liceum 
Ogólnokształcące im. Królowej Elżbiety z Pilczy w Pilicy 
uroczyście otwarto strzelnicę wirtualną, która powstała w 
ramach realizacji konkursu pn.: STRZELNICA W POWIECIE 
2025.

Inwestycja ta, realizowana przez 
Starostwo Powiatowe w Zawierciu, 
dofinansowana została w kwocie 69.207 
zł złotych ze środków Ministerstwa 
Obrony Narodowej. Całkowity koszt 
przedsięwzięcia wyniósł blisko 118 000 
zł. tarostwo Powiatowe w Zawierciu 
dofinansowało projekt kwotą blisko 
49.000 zł.

Jest to trzecia tego typu strzelnica 
na terenie powiatu zawierciańskiego. 
Wirtualna strzelnica przeznaczona jest 
do prowadzenia szkolenia strzeleckiego 
w oparciu o multimedialny, laserowy 

system szkolno- treningowy w zakresie 
nauki i doskonalenia umiejętności w 
bezpiecznym posługiwaniu się bronią 
oraz realizacji strzelań o urozmaiconym 
stopniu skomplikowania na różnych 
wirtualnych odległościach z postaw 
strzeleckich: klęcząc, leżąc, stojąc.

Strzelnica umożliwia prowadzenie 
ćwiczeń treningowych jednocześnie 
dla czterech strzelających z wykorzy-

staniem broni treningowej (laserowych 
symulatorów broni). (red) zd. Sarostwo 
Powiatowe w Zawierciu

Zapalono znicze na powstańczych mogiłach w 163 
rocznicę Powstania Styczniowego w Zawierciu

W styczniu 2026 roku, z okazji 163. rocznicy wybuchu Powstania Styczniowego prezes Klubu 
Miłośników Ziemi Zawierciańskiej Maciej Świderski wspólnie z członkami Klubu Miłośników 
Ziemi Zawierciańskiej Krzysztofem Pałęga, Radosławem Famulskim oraz wiceprezesem Okręgu 
Śląskiego Związku Oficerów Rezerwy RP plut. w rez. Damianem Liszczykiem, odwiedzili miejsca 
pamięci związane z Powstaniem Styczniowym, zapalając na nich symboliczne znicze.

W dniu 22 stycznia 1863 roku wy-

buchło Powstanie Styczniowe przeciwko  
Rosji carskiej. Na ziemi zawierciańskiej 
znajduje się wiele miejsc pamięci na-

rodowej związanych z tym pamiętnym 
wydarzeniem  min. symboliczna mogiła 
powstańców w Kazimierówce, mogiła 
powstańców w Fugasówce, Krzyż 
Powstańczy przy ulicy 11 Listopada 
w Zawierciu, groby powstańców na 
Cmentarzu Parafialnym w Zawierciu, na 
którym spoczywają: Aleksander Słomka, 
Maciej Opatowicz, Teofil Żytkowski, Jó-

zef Dziembowski, Franciszek Kawecki  
oraz Pomnik-Grób Powstańców z 1863 
w zawierciańskiej dzielnicy Wydra 
Zielona. W dniu 19 stycznia 2026 roku 
członkowie Klubu Miłośników Ziemi 
Zawierciańskiej wraz z prezesem udali 
się na Cmentarz Parafialny w Zawier-
ciu- Kromołowie, gdzie zapalili znicz 
na grobowcu rodziny Zachertów. W 
grobowcu spoczywa kpt. Kazimierz 

Witold Zachert- uczestnik Powstania 
Styczniowego, podczas bitwy pod Gro-

chowiskami znajdował się w otoczeniu 
sztabowym generała Mariana Langiewi-
cza- dyktatora powstania. Kapitan poległ 
trafiony rosyjskim kartaczem w dniu 
18.03.1863 roku pod Grochowiskami. 
Następnie udano się do Kazimierówki na 
symboliczną powstańczą mogiłę, gdzie 
byli pochowani  polegli powstańcy. 
Mogiła znajduje się w lesie przy drodze 
między Łazami i Zawierciem. 

W tym miejscu doszło do potyczki 
pomiędzy wojskami Rosji carskiej a 
oddziałami polskimi pod dowództwem 
płk. Teodora Cieszkowskiego podczas 
Powstania Styczniowego pod Kuźnicą 
Masłońską. Do walk doszło 22 marca 
1863 roku, gdy wojska rosyjskie idące w 
ślad za oddziałami płk. Cieszkowskiego 
napotkały w tym miejscu na obóz rozbity 
przez jego oddział. Powstańcy wycofali 
się  w kierunku Siewierza, a następnie 
– zagrożeni otoczeniem przez wojska 
carskie – do województwa kaliskiego. 

W trakcie walk poległo dziewięciu 
powstańców w tym ks. Benwenuty 
Mańkowski,  który został pochowany 
w  Przyrowie k. Częstochowy oraz 
pochodzący z okolic Piotrkowa Trybu-

nalskiego szlachcic Henryk Wodziński. 
Udano się również na wzgórze zwane 
„Szubienicą” (430 m n.p.m.), gdzie przy 
szosie Kromołów- Blanowice usytuowa-

ny jest krzyż upamiętniający straconych 
powstańców styczniowych. 

Na wzgórzu- miejscu straceń rów-

nież zapalono symboliczny znicz. W 
dniu 31 stycznia 2026 roku prezes Klu-

bu Miłośników Ziemi Zawierciańskiej 
Maciej Świderski wraz z  wiceprezesem 
Okręgu Śląskiego Związku Oficerów 
Rezerwy RP plut. w rez. Damianem 
Liszczykiem udali się na ulicę 11 Listo-

pada 20 w Zawierciu , gdzie zapalono 
symboliczny znicz pod Powstańczym 
Krzyżem 1863, pod którym pochowano 
3 powstańców poległych w potyczce 
pod Mrzygłodem (wg relacji prawnuka 
powstańca, Andrzeja Kasprzyckiego). 

Tekst Damian Liszczyk , 

zdjęcia Maciej Świderski, 
Damian Liszczyk
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Przychodnia Lekarska J. Kleszczewski
Zawiercie ul. Parkowa 12 tel. do rejestracji 32 67 71 496

FIZJOTERAPIA
Pełny zakres usług
- fizykoterapia (ćwiczenia z fizjoterapeutą z tytułami magistra)
- krioterapia
- pole magnetyczne (magnetoterapia)
- ultradźwięki
- fonoforeza
- diatermia krótkofalowa

PRZYSTĘPNE 
CENY!

Nowa Komendant KPP w Zawierciu
Na terenie Komendy Powiatowej Policji w Zawierciu odbyło 

się pożegnanie dotychczasowego Komendanta Powiatowego 
Policji w Zawierciu insp. mgr Artura Klimka oraz powitanie 
nowego Komendanta KPP w Zawierciu, którym została mł. 
insp. Renata Hałabuda. Obejmuje ona stanowisko od dnia 10 
stycznia 2026r.

Na zdjęciu nowa Komendant KPP w Zawierciu Renata Hałabuda oraz 
Starosta Zawierciański Teresa Mucha-Popiel i Przewodniczący Rady Powiatu 
Zawierciańskiego Jarosław Kleszczewski, 

W wydarzeniu tym uczestniczyli 
m.in. Komendant Wojewódzki Policji 
nadinsp. Mariusz Krzystyniak, Aldo-

na Węgrzynowicz - Radna Sejmiku 
Województwa Śląskiego, Przewodni-
czący Rady Powiatu Zawierciańskiego 
Jarosław Kleszczewski, Starosta Za-

wierciański Teresa Mucha-Popiel oraz 
przedstawiciele służb mundurowych i 
instytucji współpracujących, włodarze 
gmin powiatu zawierciańskiego oraz 
samorządowcy. (red) zd. Starowstwo 
Powiatowe w Zawierciu

Uszkodził zaparkowany samochód i 
odjechał. Kim jest kierujący białym Oplem?

Na parkingu przy ulicy Południowej w Zawierciu doszło do 
uszkodzenia pojazdu. Osoba kierujący białym Oplem Astrą poza 
drogą publiczną, podczas cofania, uszkodziła zaparkowanego 
Volkswagena, po czym odjechała. Pojazd uchwyciły kamery 
monitoringu. 

Policjanci w tej sprawie prowadzą 
czynności wyjaśniające. Każdy, kto 
posiada informacje mogące pomóc w 
ustaleniu sprawcy wykroczenia, pro-

szony jest o kontakt z zawierciańskimi 
policjantami 47 85 352 55, 47 85 352 
00 lub 47 85 353 64. Policja gwarantuje 
anonimowość.

Pod koniec ubiegłego roku po 

godzinie 16:00 na parkingu przy ulicy 
Południowej 6 w Zawierciu doszło do 
uszkodzenia pojazdu. Kierujący białym 
Oplem Astrą, podczas cofania uderzył 
w zaparkowanego Volkswagena, a na-

stępnie odjechał. Samochód sprawcy 
uchwyciły kamery monitoringu. (red) 
KPP Zawiercie

POSZUKIWANY, PODAWAŁ FAŁSZYWE 
DANE OSOBOWE- ZOSTAŁ ZATRZYMANY 

(Myszkó) Policjanci z Komendy Powiatowej Policji w Myszkowie zatrzymali 51-letniego 
mieszkańca Dąbrowy Górniczej poszukiwanego celem odbycia kary 2 lat i 6 miesięcy pozbawienia 
wolności. Podczas interwencji mężczyzna próbował uniknąć zatrzymania podając fałszywe dane 
osobowe. To jednak nie wszystko, co miał na sumieniu.

W piątek, 30 stycznia dyżurny mysz-

kowskiej komendy otrzymał informację, że 
w jednym ze sklepów terenie Myszkowa 
przebywa mężczyzna, którego personel roz-

poznał jako sprawcę licznych kradzieży, do 
których dochodziło w różnych placówkach 
handlowych na terenie województwa śląskie-

go. Na miejsce natychmiast skierowani zostali 
policjanci z myszkowskiej komendy, którzy 
podjęli czynności wobec mężczyzny.

Podczas legitymowania 51-latek próbo-

wał wprowadzić w błąd policjantów, podając 
dane osobowe innej osoby. Mundurowi 
jednak nie dali się oszukać i ustalili jego 
tożsamość. Po sprawdzeniu w policyjnych 
systemach potwierdzili, że 51-letni miesz-

kaniec Dąbrowy Górniczej był poszukiwany 
celem doprowadzenia do Zakładu Karnego w 
Wojkowicach, gdzie ma odbyć karę 2 lat i 6 
miesięcy pozbawienia wolności.

W trakcie czynności policjanci ujawnili 
przy mężczyźnie foliowy woreczek z białym 

proszkiem. Wstępne badanie narkotestem 
wykazało, że jest to amfetamina.

51-letni mężczyzna został zatrzymany 
i usłyszał zarzut posiadania narkotyków. 
Przestępstwo to zagrożone jest karą do 3 lat 

pozbawienia wolności. Dodatkowo mężczy-

zna za wprowadzenie w błąd funkcjonariuszy 
co do własnej tożsamości został ukarany 
mandatem karnym w wysokości 500 złotych. 
(red) KPP Myszków

Zielona Pracownia „Zakątek Natury”
(Poraj) W środę, 28 stycznia 2026 r. w Szkole Podstawowej im. kpt. Leonida Teligi w Poraju odbyło się 

uroczyste otwarcie Zielonej Pracowni „Zakątek Natury”. To nowoczesna sala, w której nauka o świecie 
przyrody stanie się jeszcze bardziej fascynująca, inspirująca i dostępna dla wszystkich uczniów. Projekt 
został zrealizowany dzięki wsparciu finansowemu Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej w Katowicach oraz Urzędu Gminy Poraj, po zwycięstwie szkoły w XI edycji konkursu 
„Zielona Pracownia 2025”. Łączna wartość inwestycji to 60 000 zł, z czego całość stanowiła dotacja z 
WFOŚiGW.

Modernizacja objęła salę o powierzchni 
50 m². W ramach kompleksowego remontu 
wymieniono podłogę na panele, odświeżono 
ściany, zamontowano energooszczędne 
oświetlenie, wymieniono rolety i zmoderni-
zowano instalację elektryczną. Wnętrze wy-

pełniły nowoczesne meble systemu Quadro, 
ergonomiczne niebieskie krzesła oraz funk-

cjonalne stoły trapezowe. Sercem pracowni 
stał się 65-calowy monitor interaktywny wraz 
z laptopem, ceramiczna tablica suchościeral-
na i mobilny stojak na mapy.

„Zakątek Natury” będzie 
służył uczniom klas IV–VIII 
na lekcjach przyrody, biologii, 
geografii, chemii i fizyki, a 
także na zajęciach koła przy-

rodniczo-krajoznawczego „Na 
jurajskim szlaku”. Tygodnio-

wo zaplanowano tu około 20 
godzin zajęć lekcyjnych i 4 go-

dziny pozalekcyjnych. Ucznio-

wie mają do dyspozycji m.in.: 
modele anatomiczne (oko, 

serce, układ odde-

chowy i trawienny), 
zestawy do eksperymentów (modele 
wulkanu, metale i stopy), gry edu-

kacyjne („Escape Room: Biologia 
i Geografia”, quiz ekologiczny), 
multimedialne atlasy i interaktywny 
globus, miniszklarnię na kółkach do 
całorocznych obserwacji roślin.

Jak podsumowała dyrektor 
Beata Cichoń, to inwestycja w przy-

szłość i świadomość ekologiczną uczniów. 
„Zakątek Natury” to więcej niż pracownia – to 
symbol zmiany w myśleniu o edukacji. Wie-

rzymy, że będzie to miejsce pełne życia, cie-

kawości i odkryć, które rozbudzi w uczniach 
pasję oraz odpowiedzialność za środowisko 
naturalne, stanowiąc ich pierwszy krok w 
stronę świadomego, odpowiedzialnego życia 
w harmonii z przyrodą. (red|) zd. UG Poraj
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Program „Ciepłe Mieszkanie” 
(Zawiercie) Program „Ciepłe Mieszkanie” skierowany jest do osób 

fizycznych, posiadających tytuł prawny do lokalu mieszkalnego 
znajdującego się w budynku mieszkalnym wielorodzinnym wynikający 
z: prawa własności lub ograniczonego prawa rzeczowego do lokalu 
mieszkalnego, z najmu lokalu mieszkalnego stanowiącego własność 
gminy wchodzącego w skład mieszkaniowego zasobu gminy (w 
rozumieniu ustawy z dnia 21 czerwca 2021 r. o ochronie praw lokatorów, 
mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego), jeżeli 
nie wszystkie lokale mieszkalne w tym budynku stanowią własność 
gminy oraz dla wspólnoty mieszkaniowej (w rozumieniu ustawy z dnia 
24 czerwca 1994 r. o własności lokali) obejmującej od 3 do 7 lokali 
mieszkalnych.

Beneficjenci fizyczni mogą 
wnioskować o:

- demontaż nieefektywnych źródeł ciepła 
na paliwa stałe (tzw. kopciuchów) oraz zakup 
i montaż źródła ciepła albo podłączenie lokalu 
mieszkalnego do efektywnego źródła ciepła 
w budynku, warunkowo:

- zakup i montaż wentylacji mechanicz-

nej z odzyskiem ciepła,
- stolarka okienna i drzwiową,
- dokumentacja projektową,

Wspólnoty mieszkaniowe 
mogą wnioskować:

- demontaż wszystkich nieefektywnych 
źródeł ciepła na paliwo stałe w budynku oraz 
zakup i montaż wspólnego źródła ciepła do 
celów ogrzewania lub ogrzewania i cwu,

- zakup i montaż nowej instalacji central-
nego ogrzewania i/lub cwu,

- zakup i montaż wentylacji mechanicz-

nej z odzyskiem ciepła,
- zakup i montaż ocieplenia przegród 

budowlanych, okien, 
drzwi, drzwi/bram ga-

rażowych,
- zakup i montaż 

mikroinstalacji fotowol-
taicznej,

- dokumentacja: au-

dyt energetyczny, doku-

mentacja projektowa, 
ekspertyzy

UWAGA!
Program „Ciepłe 

Mieszkanie” nie dofinansowuje wyłącznie 
wymiany stolarki okiennej i/lub drzwiowej 
w lokalach mieszkalnych znajdujących się 
w budynkach wielorodzinnych. Wymiana 
stolarki możliwa jest pod warunkiem de-
montażu wszystkich nieefektywnych źródeł 
ciepła na paliwa stałe (tzw. „kopciuchów”) 
służących do ogrzewania lokalu oraz zaku-
pu i montażu efektywnego źródła ciepła w 
tym lokalu.

Sposób składania wniosków
Do Agencji Rozwoju Zawiercia (42-400 

Zawiercie, ul. Leśna 10 B od poniedziałku 
do piątku w godzinach od 7.00 do 15.00 tel.: 
+48 32 494 13 33,  +48 32 494 13 34, e-mail: 
biuro@park.zawiercie.eu, strona internetowa 
https://www.park.zawiercie.eu/aktualnosci).

Szczegółowe informacje można uzyskać 
na stronie cieplemieszkanie@nfosigw.gov.
pl. Wszelkie informacje oraz dokumenty 
dostępne są na stronie BIP Agencja Rozwoju 
Zawiercia  https://www.bip.park.zawiercie.
eu/artykuly/129

MŁODZIEŻ PROSI SZTUCZNĄ INTELIGENCJĘ 
NIE TYLKO O POMOC W LEKCJACH. RADZI 
SIĘ TEŻ W CODZIENNYCH PROBLEMACH

70 proc. nastolatków korzysta z narzędzi sztucznej inteligencji, a większość rodziców nie jest 
świadoma, że tak się dzieje – wynika z ubiegłorocznego raportu NASK „Nastolatki”. AI najczęściej 
służy im do celów edukacyjnych i odrabiania prac domowych. Jest jednak spora grupa badanych, 
którzy korzystają z niej z nudów, dla zabicia czasu lub też do rozwiązywania problemów w życiu 
codziennym. Pedagodzy mówią, że nie bez winy są tutaj dorośli, którzy albo spłycają problemy 
swoich pociech, albo sami uciekają od codzienności do świata online.

– Pytanie o sztuczną inteligencję 
to jest w pewien sposób pytanie także o 
nas dorosłych. W tych wszystkich deba-

tach cały czas słyszę, do czego sztuczna 
inteligencja może być wykorzystywana, 
jak jej młodzi używają. Rzeczywiście 
używają, począwszy od ściągania prac 
domowych, a skończywszy na szukaniu 
odpowiedzi na proste pytania – mówi 
Tomasz Bilicki, pedagog, interwent 
kryzysowy. – Kiedy mówimy o sztucznej 
inteligencji, o jakichś ograniczeniach, to 
powinniśmy zadać sobie pytanie, dlacze-

go ona jest tak popularna i czemu służy 
młodym ludziom, gdzie my, dorośli nie 
dajemy rady.

Z raportu badawczego „Nastolatki”, 
opracowanego przez NASK, wynika, że 
ponad połowa badanych nastolatków de-

klaruje pozytywny lub bardzo pozytyw-

ny stosunek do sztucznej inteligencji. 70 
proc. nastolatków miało doświadczenie 
w korzystaniu z przynajmniej jednego 
narzędzia lub systemu opartego na AI. 
Najpopularniejszym narzędziem jest 
wśród dzieci ChatGPT – korzysta z niego 
53 proc. badanych. 48 proc. respon-

dentów wskazało, że za pomocą AI się 
uczy, a 40 proc. odrabia prace domowe. 
Jednocześnie niemal co czwarty nasto-

latek korzysta ze sztucznej inteligencji 
dla rozrywki. Podobny odsetek robi to z 
nudów, dla zabicia czasu, a więcej niż co 
10. prosi ją o rozwiązanie codziennych 
problemów (12 proc.). Z opracowanego 

w Wielkiej Brytanii raportu „Me, My-

self & AI” wynika, że 64 proc. dzieci 
w wieku 9–17 lat korzysta ze sztucznej 
inteligencji, oprócz celów edukacyjnych, 
również po to, by znaleźć wsparcie czy 
nie odczuwać samotności.

– Z kim młodzi mają nawiązywać 
relacje, skoro pokolenie alfa czy przyszłe 
pokolenie AI, bo myślę, że tak będziemy 
je nazywać, to grupa młodych ludzi czu-

jących się bardzo samotnie, regularnie 
unieważnianych przez dorosłych. Ilu z 
nich słyszało w swoim życiu: „nie prze-

sadzaj, jakie można mieć kłopoty, gdy 
się ma 10, 12, 15 lat, dorośnij, ogarnij 
się, inni mają gorzej, Bóg tak chciał, 
jak dorośniesz, to dopiero zobaczysz”? 
Sztuczna inteligencja nigdy tak nie mówi, 
kiedy się z nią rozmawia. Nagle okazuje 
się, że młodzi ewidentnie czują różnicę 
pomiędzy rozmową z generatywną 
sztuczną inteligencją a człowiekiem. Nie 
mam najmniejszych wątpliwości, że wo-

leliby wybrać człowieka, ale kiedy tego 
człowieka nie ma wśród nich, ratują się, 
jak mogą – ocenia Tomasz Bilicki.

Z badania NASK wynika, że wysoki 
odsetek młodzieży deklarującej korzy-

stanie z narzędzi AI obserwowany jest 
przy równolegle niskiej świadomości 
rodziców i opiekunów na temat tego, 
że ich podopieczni sięgają po takie roz-

wiązania. Tylko 26 proc. rodziców było 
tego świadomych, a 30 proc. pozostaje 
przekonanych, że ich dzieci w ogóle nie 
używają tego typu narzędzi. Tyle samo 
badanych dorosłych nie było w stanie 
odpowiedzieć na to pytanie.

Z badania przeprowadzonego w 
2024 roku przez naukowców z Uni-
wersytetu Łódzkiego wynika nato-

miast, że dzieci i młodzież (9–14 lat) 
u generatywnej sztucznej inteligencji  
często szukają odpowiedzi na pytania o 
codzienne czynności i pasje (25 proc.) 
czy potrzeby fizjologiczne (20 proc.). 
Rzadziej pytali o potrzeby związane z 
miłością i przynależnością (11 proc.) 
oraz samorealizacją (11 proc.).

– Sztuczna inteligencja traktuje 
każde pytanie bardzo poważnie i stara 
się odpowiedzieć w sposób wyczerpu-

jący. Kiedy nawet zwróci się uwagę AI, 
że coś napisała źle, że wygenerowała 
nieprawidłową informację, to ona po-

prosi o wyjaśnienie, a nie tak jak wielu 
dorosłych: a lekcje już odrobiłeś? I to 
jest moim zdaniem jej największą zaletą. 
Ona nigdy nie nakrzyczy, nie ukarze, nie 

– Z kim młodzi mają nawiązywać relacje, skoro pokolenie alfa czy przyszłe pokolenie 
AI, bo myślę, że tak będziemy je nazywać, to grupa młodych ludzi czujących się bardzo 
samotnie, regularnie unieważnianych przez dorosłych. Ilu z nich słyszało w swoim życiu: 
„nie przesadzaj, jakie można mieć kłopoty, gdy się ma 10, 12, 15 lat, dorośnij, ogarnij 
się, inni mają gorzej, Bóg tak chciał, jak dorośniesz, to dopiero zobaczysz”? Sztuczna 
inteligencja nigdy tak nie mówi, kiedy się z nią rozmawia. Nagle okazuje się, że młodzi 
ewidentnie czują różnicę pomiędzy rozmową z generatywną sztuczną inteligencją a 
człowiekiem. Nie mam najmniejszych wątpliwości, że woleliby wybrać człowieka, ale 
kiedy tego człowieka nie ma wśród nich, ratują się, jak mogą – ocenia Tomasz Bilicki.

– Sztuczna inteligencja traktuje każde pytanie bardzo 
poważnie i stara się odpowiedzieć w sposób wyczerpujący. 
Kiedy nawet zwróci się uwagę AI, że coś napisała źle, że 
wygenerowała nieprawidłową informację, to ona poprosi o 
wyjaśnienie, a nie tak jak wielu dorosłych: a lekcje już odrobiłeś? 
I to jest moim zdaniem jej największą zaletą. Ona nigdy nie 
nakrzyczy, nie ukarze, nie skrytykuje, nie uderzy. To jest z 
jednej strony oczywistość, że w takim środowisku powinni się 
wychować młodzi ludzie, a z drugiej strony nagle okazuje się 
to ponadprzeciętnie atrakcyjne – komentuje ekspert.

skrytykuje, nie uderzy. To jest z jednej 
strony oczywistość, że w takim środowi-
sku powinni się wychować młodzi ludzie, 
a z drugiej strony nagle okazuje się to 

ponadprzeciętnie atrakcyjne – komen-

tuje ekspert.
Zdaniem pedagoga to właśnie na 

opiekunach powinien spoczywać obo-

wiązek uczenia dzieci, jak rozsądnie, 
w zrównoważony sposób korzystać z 
narzędzi elektronicznych. Sami jednak 
mają z tym często duży problem.

– Młodzi ludzie uczą się także przez 
modelowanie, naśladownictwo. Bardzo 
często mówią mi o tym, że kiedy chcą 
porozmawiać ze swoimi rodzicami, to 
oni są niedostępni, bo sami siedzą w 
telefonie. Niedawno byłem w restauracji 
z grupą nastolatków i weszło czterolet-

nie dziecko przyklejone do ekranu. Nie 
wiem, jak ono mijało przeszkody albo 
jadło. Posługiwało się chyba jakimiś 
falami, podobnie jak nietoperze. Mama 
obok zresztą dokładnie tak samo była 
przyklejona do ekranu. Wszystkie na-

stolatki, które ze mną wtedy były, skry-

tykowały taką postawę. One tego wcale 
nie chcą. Warto dawać przykład młodym 
ludziom, tak jak dajemy przykład, jak 
korzystać ze świata ofÒine, na przykład 
przechodząc przez ulicę zawsze na zielo-

nym świetle, tak samo dawajmy przykład 
w świecie online – radzi Tomasz Bilicki. 
Newseria zd. przykładowe Freepik
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VIII Powiatowy Konkurs Kolęd 
i Pastorałek

(Poraj) W dniu 27 stycznia 2026 r. w sali widowiskowo-kinowej Bajka w Poraju odbył się kolejny, 
VIII Powiatowy Konkurs Kolęd i Pastorałek. Organizatorami są nauczyciele Szkoły Podstawowej 
im. Kazimierza Wielkiego w Jastrzębiu: p. Marta Łysek, p. Marta Kowalczyk i p. Rafał Polegaj. 

W skład szanownego jury wchodzili: 
p. Magdalena Łągiewka, p. Roksana 
Sapota oraz p. Paweł Krzyczmonik. 
Konkurs zgromadził utalentowanych 
uczniów ze szkół podstawowych powia-

tu myszkowskiego, którzy występowali 
w III kategoriach wiekowych.

Wszyscy artyści otrzymali dyplom, 
natomiast laureaci – nagrody ufundo-

wane przez Starostwo Powiatowe w 
Myszkowie oraz Wójta Gminy Poraj: 
statuetki, nagrody rzeczowe i dyplomy.
Oto ci, którzy zaprezentowali się naj-
lepiej:

I Kategoria wiekowa: klasy młod-
sze(I-III)
I miejsce: Liliana Kolasa SP Lgota 
Górna
II miejsce: Emilia Kawa SP Cynków
III miejsce: Pola Matyja SP Kozie-

główki
Wyróżnienie: Emil Janoska SP Niegowa, 
Lena Puszczewicz SP Koziegłowy, Julia 
Cisowska SP Poraj

II Kategoria wiekowa: klasy starsze 
(IV-VI)
I miejsce: Amelia Brodzińska SP Lgota 
Górna
II miejsce: Aleksandra Sęk SP Poraj
III miejsce: Julia Waloch SP Jastrząb, 
Kalina Woszczyk SP 5 Myszków
Wyróżnienie: Hanna Mucha SP Niego-

wa, Jagoda Giermala SP 5 Myszków, 
Martyna Kucera SP Koziegłówki

III Kategoria wiekowa: klasy starsze 
(VII-VIII)
I miejsce: Kinga Boroń SP Poraj
II miejsce: Natalia Feret SP Koziegło-

wy
III miejsce: Aleksandra Frączek SP 
5 Myszków, Amelia Ostrowska SP 
Niegowa
Wyróżnienie: Magdalena Pawłowska 
SP Choroń, Emilia Kramarzyk SP 2 
Myszków
GRAND PRIX – ADA ZAWISZA SP 
NIEGOWA (red) zd. UG Poraj

Światowy Dzień Mokradeł 2026- 
Gmina Poraj

(Poraj) 2 lutego na całym świecie obchodzony jest Światowy Dzień Mokradeł, 
ustanowiony dla podkreślenia ogromnej roli, jaką tereny podmokłe odgrywają w 
przyrodzie i życiu człowieka. Tegoroczne hasło – „Tereny podmokłe i wiedza tradycyjna: 
celebrowanie dziedzictwa kulturowego” – zwraca uwagę na głębokie powiązania między 
mokradłami a lokalnymi tradycjami, praktykami i systemami wiedzy, które od pokoleń 
pomagały chronić te cenne ekosystemy.

Gmina Poraj dobrze rozumiemy 
wagę ochrony takich miejsc. Na terenach 
leśnych Nadleśnictwa Złoty Potok, w 
obrębie Masłońskie, znajdują się dwa 
cenne obszary podmokłe – „Mokradła 
I” i „Mokradła II”. Mokradła to nie 
tylko „bagna”. To naturalne magazyny 
wody, które łagodzą susze i powodzie, 
filtrują zanieczyszczenia, magazynują 
dwutlenek węgla oraz są domem dla 
wielu gatunków roślin i zwierząt.

Gmina Poraj docenia wagę ochro-

ny takich miejsc. Na terenach leśnych 

Nadleśnictwa Złoty Potok, w obrębie 
Masłońskie, znajdują się dwa cenne 
obszary podmokłe – użytki ekologiczne 
„Mokradła I” (6,7247 ha) i „Mokradła 
II” (3,0318 ha).

Dlatego w  ostatnim czasie Rada 
Gminy Poraj podjęła uchwałę, która ak-

tualizuje i precyzuje formę ochrony tych 
terenów. Działanie to wynikało z potrze-

by dostosowania danych ewidencyjnych 
do stanu faktycznego i zapewnienia 
skutecznej, długotrwałej ochrony.

Celem jest zachowanie naturalnej 

roślinności torfowiskowej w otoczeniu 
lasu – ze względów przyrodniczych, 
naukowych, dydaktycznych, ale i kra-

jobrazowych. Te obszary są ostoją dla 
rzadkich i ustępujących gatunków ro-

ślin. Wprowadzone zakazy (m.in. zakaz 
niszczenia terenu, zmiany stosunków 
wodnych czy wydobywania torfu) 
oraz możliwość prowadzenia ochrony 
czynnej (jak usuwanie gatunków inwa-

zyjnych) mają na celu utrzymanie tych 
ekosystemów w jak najlepszym stanie. 
(red) zd. Gmina Poraj

Sukces uczniów z Jastrzębia
(Jastrząb) Szkoła Podstawowa im. Kazimierza Wielkiego 

w Jastrzębiu wywalczyła pierwsze miejsce w głosowaniu 
internautów w ogólnopolskim konkursie „Baśniowy Potwór”.

Dzięki mieszkańcom Gminy Po-

raj, praca wykonana przez uczniów 
we współpracy z Gminną Biblioteką 
Publiczną w Poraju (Filia Jastrząb), 
zdobyła prestiżową Nagrodę Publicz-

ności. Walka trwała do ostatniego lajka. 
Konkurs, realizowany w ramach mię-

dzynarodowego projektu Nasza Mała 
Biblioteka, przyciągnął uczestników z 
całej Polski. 

Zwycięski, wielokolorowy potwór 
stał się symbolem nadziei na szybkie 
nadejście wiosny. Według młodych 
twórców, stwór ma za zadanie „wygonić 
jęzorem zimę”. Kreatywność dzieci zo-

stała doceniona nie tylko przez lokalną 
społeczność, ale i ogólnopolskie jury 
projektu promującego czytelnictwo i 
sztukę. (red) zd. UG Poraj
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Apogeum sezonu grypowego 
może być jeszcze przed nami. 
Lekarze apelują o rygor sanitarny

Tej zimy pierwszy szczyt zachorowań na grypę w 
Polsce przypadł w grudniu. Od pierwszych dni stycznia 
liczba przypadków ponownie rośnie i już znacząco 
przekracza te grudniowe. Lekarze spodziewają się, że 
druga połowa lutego może przynieść gwałtowny wzrost 
infekcji dróg oddechowych. Dlatego przypominają o 
podstawowych zasadach profilaktyki: częstym myciu rąk i 
unikaniu kontaktów z chorymi. Apelują też o szczepienia, 
szczególnie osób starszych i przewlekle chorych. Na tę 
formę ochrony przed grypą wciąż decyduje się niewielki 
odsetek populacji.

– W tym roku występują głównie 
infekcje górnych dróg oddechowych: 
zapalenie zatok, grypa, COVID-19. 
Myślę, że szczyt zachorowań na grypę 
jest jeszcze przed nami. Były święta, było 
mniej kontaktów społecznych, teraz mamy 
ferie, więc być może druga połowa lutego 
będzie okresem, kiedy zachorowań będzie 
dużo więcej – ocenia Piotr Grzyb, spe-

cjalista chorób wewnętrznych, nefrolog 
z enel-med.

Z danych udostępnionych przez 
Centrum e-Zdrowia wynika, że pierwszy 
wzrost zachorowań na grypę przypadł 
w tym sezonie na połowę grudnia. No-

towano wtedy ok. 110 przypadków na 
100 tys. mieszkańców, podczas gdy w 
analogicznym okresie 2024 roku było 
ich niemal dwa razy więcej (208,7). Od 5 
stycznia br. ponownie notowane są wzro-

sty zachorowań – w trzecim tygodniu tego 
miesiąca było to ok. 130 przypadków na 
100 tys. mieszkańców, a w czwartym – już 
270. Rok temu zachorowań było jeszcze 
więcej, ponad 360, co może oznaczać, że 
tegoroczny szczyt jeszcze przed nami.

– Objawy zachorowania na grypę są 
podobne. Najczęściej są to gorączka, bóle 
mięśniowe, silny ból gardła, kaszel, nocne 
poty, czasami towarzyszą temu objawy z 
przewodu pokarmowego, ale najczęściej 
są to objawy związane właśnie z układem 
oddechowym – wymienia lekarz.

Jak poinformował Główny Inspek-

torat Sanitarny, w sezonie 2025/2026 w 
Polsce i Europie dominuje nowy wariant 
K grupy A(H3N2), który odpowiadał za 
ok. połowę nowych zachorowań w grud-

niu. Szczep charakteryzuje się tym, że 
szybko się rozprzestrzenia. Niekoniecznie 
jednak zachorowanie wiąże się z cięższym 
przebiegiem. GIS podkreślił, że choroba 
zwykle ustępuje samoistnie po kilku 
dniach, maksymalnie po tygodniu. Kaszel, 
zmęczenie i uczucie rozbicia mogą się 
jednak utrzymywać nawet przez kilka 
tygodni. Choć grypa zwykle przebiega 
stosunkowo łagodnie, to może prowadzić 
do groźnych powikłań – m.in. zapalenia 
płuc, anginy paciorkowcowej czy zapale-

nia mięśnia sercowego. Na ciężki przebieg 
najbardziej narażone są osoby w wieku 
powyżej 65 lat i dzieci do piątego roku 
życia, a także kobiety w ciąży i osoby z 

chorobami przewlekłymi.
– Proszę wszystkich, żeby co roku się 

szczepili na grypę. To jest udowodniony 
sposób zapobiegania zachorowaniom, a 
w szczególności występowania powikłań. 
Jeżeli ktoś ma nadciśnienie, cukrzycę, oty-

łość, chorobę sercowo-naczyniową, czyli 
jest po zawale, przebył udar mózgu, ma 
przewlekłą chorobę nerek, to powinien się 
szczepić co roku – apeluje Piotr Grzyb.

W ramach profilaktyki lekarze zale-

cają też częste mycie rąk wodą i mydłem, 
a w przypadku gdy nie jest to możliwe 
– środkiem dezynfekującym na bazie 
alkoholu, unikanie bliskiego kontaktu z 
osobami chorymi, a w przypadku wystą-

pienia objawów grypowych pozostanie 
w domu.

– Trzeba dbać o swoje kontakty, czyli 
nie spotykać się z osobami, o których 
wiemy, że są chore. To jest też apel do 
pracodawców, żeby nie tolerowali pra-

cowników, którzy przychodzą chorzy na 
grypę czy z infekcją układu oddechowe-

go, bo oni są w stanie zakazić cały open 
space. Tak samo, jeśli czujemy się źle, 
mamy gorączkę, kaszel, nie odwiedzajmy 
seniorów czy osób chorych, bo będziemy 
je narażać na zachorowanie, nie tylko 
grypą, ale być może COVID-em, RSV czy 
innym wirusem, który powoduje infekcję 
dróg oddechowych – podkreśla lekarz. – 
Mam wrażenie, że wróciliśmy do czasów 
sprzed pandemii. W dalszym ciągu przy-

chodzimy chorzy do pracy, nie myjemy 
rąk, w związku z czym jest większa liczba 
infekcji przewodu pokarmowego, których 
w trakcie pandemii nie było. Nadal jest 
kiepsko ze szczepieniami, szczególnie jeśli 
chodzi o grypę czy o COVID-19.

Szczepionkę przeciwko grypie przy-

jęło dotychczas ponad 2,24 mln osób. To 
ponad jedna trzecia więcej niż rok temu, 
ale wciąż tylko kilka procent Polaków. Z 
kolei przeciwko COVID-19 zaszczepiło 
się 568 tys. To o około 60 tys. więcej niż 
rok wcześniej, ale jednocześnie o ponad 
200 tys. mniej niż przed dwoma laty. 
Lekarze obserwują też w społeczeństwie 
stopniowe odchodzenie od rygorów sani-
tarnych, które skutkowały ograniczeniem 
zakażeń w czasach pandemii. Źródło: 
Newseria zd. Freepik

Składasz wniosek o „stażowe”? To warto wiedzieć
W ciągu miesiąca do ZUS wpłynęło już ponad 383 tysiące wniosków o stażowe. To pokazuje 

skalę zainteresowania zaświadczeniami potwierdzającymi okresy pracy. O wydanie dokumentu w 
pierwszej kolejności powinny ubiegać się osoby zatrudnione w sektorze finansów publicznych. 
Pracownicy pozostałych firm nie muszą się spieszyć, bo ich pracodawcy zaczną przejmować 
zaświadczenia od 1 maja.

Warto poznać zasady składania wnio-

sków i kompletowania dokumentów po to, 
żeby nie niepokoić się, że nie dostaliśmy 
pozytywnej odpowiedzi z potwierdzeniem 
okresu stażu pracy. - Zgodnie z przepisami 
nie wydamy zaświadczenia, gdy nie ma u 
nas żadnych dokumentów potwierdzających 
czyjąś pracę, a tak jest w przypadku uczniów, 
czy studentów, którzy do 26 r. życia pracując 
na umowę zlecenia nie podlegają ubezpiecze-

niom społecznym ( emerytalnymi i rentowym) 
i nie są za nich odprowadzane składki do ZUS 
– wyjaśnia rzeczniczka. 

Nowe „stażowe” dla kogo?
Od 1 stycznia 2026 r. osoby zatrudnione 

mogą doliczyć do stażu pracy okresy inne niż 
zatrudnienie na podstawie umowy o pracę. 
Nowe przepisy mają zastosowanie: od 1 
stycznia 2026 r. – do pracodawców będących 
jednostkami sektora finansów publicznych 
a  od 1 maja 2026 r. – do pozostałych pra-

codawców.
- Stąd też na razie złożenie wniosku jest 

istotne zwłaszcza dla osób zatrudnionych w 
jednostkach sektora finansów publicznych, 
ponieważ to w ich przypadku zaświadczenie 
będzie wiążące dla pracodawcy. Pracownicy 
pozostałych firm mogą poczekać, bo w ich 
przypadku pracodawca uwzględni zaświad-

czenie dopiero od 1 maja – tłumaczy Beata 
Kopczyńska.

Warto pamiętać też o tym, że ZUS bę-

dzie wydawał zaświadczenia tylko za część 
okresów, które wymienia Kodeks pracy. Są to 
okresy, kiedy wnioskodawca był objęty ubez-

pieczeniami emerytalnym i rentowymi lub 
opłacał składki na ubezpieczenia emerytalne 
i rentowe lub wypadkowe oraz okresy, kiedy 
był zgłoszony do ubezpieczenia zdrowotnego, 
ponieważ korzystał z tzw. ulgi na start.

Jak przebiega proces wydawania 
zaświadczenia? 

„Wniosek o wydanie zaświadczenia o 
ubezpieczeniu dla celów doliczenia okresów 
do stażu pracy” – USP można złożyć wyłącz-

nie w postaci elektronicznej za pomocą konta 
w systemie teleinformatycznym Zakładu 

(eZUS). Na portalu eZUS w menu bocznym 
jest nowy kafelek, który prowadzi bezpośred-

nio do formularza wniosku USP. Dzięki temu 
znalezienie i złożenie właściwego wniosku 
jest wygodniejsze i szybsze.

Wniosek składany jest tylko elektro-

nicznie i taką samą drogą klienci otrzymają 
zaświadczenie, decyzję oraz inne pisma w 
sprawie wydania zaświadczeń – czyli naprofil 
w eZUS. - Dokumenty te mogą zamiast 
własnoręcznego podpisu zawierać nadruk 
imienia i nazwiska wraz ze stanowiskiem 
służbowym osoby upoważnionej do ich 
wydania. Taki podpis zawiera zaświadcze-

nie wygenerowane w systemie teleinfor-
matycznym ZUS – informuje rzeczniczka.  
Jak dodaje, ZUS wydaje także zaświadczenia 
przygotowane przez pracowników sygnowa-

ne: podpisem kwalifikowanym pracownika 
ZUS, pieczęcią ZUS albo pieczęcią oddziału 
ZUS. Obie formy zaświadczenia są równo-

prawne i prawidłowe.
Jeśli ubezpieczony ma pełnomocnika, 

który w jego imieniu działa na platformie 
eZUS, odpowiedź na wniosek USP najpierw 
trafia do pełnomocnika. Odpowiedź będzie 
widoczna dla ubezpieczonego na liście doku-

mentów odebranych, gdy odbierze ją pełno-

mocnik lub po 14 dniach (jeśli pełnomocnik 
jej w tym czasie nie odbierze).

Skąd wiem, że moje zaświadczenie jest 
już gotowe? 

Gdy odpowiedź na wniosek USP pojawi 
się na koncie w eZUS, ubezpieczony lub peł-
nomocnik jest o tym automatycznie poinfor-
mowany. Jeśli mają włączone powiadomie-

nia, otrzymają informację SMS-em, e-mailem 
lub w aplikacji mobilnej mZUS – zgodnie z 
preferencjami ustawionymi w zakładce Usta-

wienia → Ustawienia subskrypcji. 
Jeśli osoba, która spodziewa się odpo-

wiedzi na wniosek, nie ma takich ustawień, 
powinna regularnie logować się do eZUS i 
sprawdzać, czy decyzja lub zaświadczenie już 
tam czeka. ZUS zachęca więc do aktywowa-

nia powiadomień, aby na bieżąco otrzymy-

wać informacje o nowych dokumentach.

Kiedy ZUS odmawia?  
ZUS odmawia wydania zaświadczenia, 

najczęściej jeśli:
• klient wskaże na wniosku okres 

wykonywania umowy zlecenia w czasie, 
gdy posiadał status ucznia lub studenta i nie 
skończył jeszcze 26 lat, więc nie podlegał 
ubezpieczeniom z tego tytułu,

• klient wskaże okres ubezpieczenia 
z tytułu umowy zlecenia lub działalności 
gospodarczej i na mocy odrębnych przepisów 
nie miał obowiązkowych ubezpieczeń spo-

łecznych, ponieważ był w tym czasie objęty 
obowiązkowymi ubezpieczeniami z innego 
tytułu. W decyzji odmownej ZUS podaje 
informację o okresie ubezpieczenia zdrowot-
nego z tytułu wskazanego we wniosku,

• w dokumentach zgłoszeniowych i 
rozliczeniowych są błędy i  wydanie zaświad-

czenia o opłaconych składkach na ubezpie-

czenie emerytalne i rentowe lub wypadkowe z 
tytułu prowadzonej działalności gospodarczej 
jest niemożliwe,

• w dokumentach zgłoszeniowych 
i rozliczeniowych są błędy albo ZUS ich nie  
otrzymał i dlatego nie może wydać zaświad-

czenia o przebiegu ubezpieczeń z tytułu 
umowy zlecenia.

- Jasnym jest, że jeżeli na koncie naszego 
klienta nie będzie informacji o zgłoszeniu 
do ubezpieczeń w zakresie, w jakim Zakład 
wydaje zaświadczenie, to wtedy dostanie on 
decyzję z odmową wydania zaświadczenia. 
Jeśli klient posiada dokumenty, które po-

twierdzają wykonywanie danej aktywności 
zawodowej, może złożyć wniosek o postę-

powanie wyjaśniające i dołączyć do tego 
wniosku odpowiednie dokumenty – zachęca 
Beata Kopczyńska.

Wniosek o przeprowadzenie postępo-

wania wyjaśniającego wraz z dokumentami 
można złożyć elektronicznie – poprzez swoje 
konto w eZUS. Należy do tego wykorzystać 
wniosek ogólny POG, listownie – na adres 
najbliższej jednostki ZUS, osobiście – w 
dowolnej placówce ZUS.

Za trzymanie psa lub kota na 
mrozie grozi kara więzienia

Za trzymanie  psów na łańcuchach przy nieszczelnych budach albo 
w ogóle bez bud grozi kara więzienia od trzech do pięciu lat.

Trzymanie zwierzęcia zwierzęcia na 
mrozie i narażenie jego życia i zdrowia to 
znęcanie się nad nim zagrożone karą.  Mówi 
o tym Artykuł 6 ust. 1a ustawy o ochronie 
zwierząt zabrani znęcania się nad zwie-

rzętami. Stosownie do art. 6 ust. 2 pkt tej 
ustawy przez znęcanie się nad zwierzętami 
należy rozumieć zadawanie lub  świadome 
dopuszczanie do zadawania bólu lub cierpień, 
a w szczególności wystawianie zwierzęcia 
domowego lub gospodarskiego na działanie 
warunków atmosferycznych, które zagrażają 
jego zdrowiu lub życiu. Za znęcanie się nad 
zwierzęciem grozi kara do trzech lat więzie-

nia, a w przypadku szczególnego okrucień-

stwa nawet do pięciu lat.
Każdy właściciel psa, kota lub zwierząt 

gospodarskich ma obowiązek zapewnić im 
pomieszczenie chroniące je przed zimnem, 
upałami i opadami atmosferycznym.

Pamiętajmy również aby zwierzęta 
miały stałego dostępu do wody, która nie jest 
zamarznięta.

Jeśli Twoje zwierzę przebywa 
na zewnątrz zapewnij mu ciepłe 

schronienie.

- Pomieszczenie powinno chronić przed 
wiatrem i zimnem. 
- Buda musi być szczelna-  można ją ocieplić 
np. styropianem lub płytą OSB. 
- Ustaw budę na palecie, by odizolować 
ją od zimnego podłoża. 
- Włóż do środka słomę-  sprawdzi się lepiej 
niż koce czy inne materiały, które po zamok-

nięciu stają się bezużyteczne. 

Dostęp do wody i ciepłego jedzenia.
- Pies powinien mieć stały dostęp do wody. 
- Przy ujemnych temperaturach woda zama-

rza-  trzeba ją częściej wymieniać. Można 

dodać do niej trochę oleju i podać ją ciepłą 
(ale nie gorącą!)- wtedy wolniej zamarznie. 
- Pamiętaj także o zapewnieniu zwierzęciu 
ciepłego pożywienia. 

Zdejmij łańcuch!

Ruch pozwala się ogrzać. Zapobiega 
też chorobom stawów, które są- bardzo 
bolesne. 

Zapewnij zwierzęciu bezpieczne miejsce 
do życia i swobodnego ruchu. 

Jeżeli widzisz zwierzęta niezabe pieczo-

ne przed mrozem zgłoś do Straży Miejskiej 
lub na Policję. (red) 

eprasa.pl fa82ddfbd2
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ELEKTRYCZNE MODELE FORD EXPLORER I 
CAPRI OTRZYMUJĄ NOWE AKUMULATORY 
ICJ NOWE ZASIĘGI TO 444 KM I 464KM

• Modele Capri i Explorer o standardowym zasięgu dojadą dalej na jednym ładowaniu i 
zapewniają lepsze osiągi dzięki nowej konstrukcji akumulatorów litowo-żelazowo-fosforanowych 
(LFP) oraz udoskonalonym silnikom elektrycznym

• Zasięg zwiększa się do nawet 464 km 1 dzięki akumulatorowi o większej pojemności, z 
chemiczną formułą, umożliwiającą częste ładowanie do maksymalnej pojemności

• Nowy silnik elektryczny zapewnia wzrost mocy i momentu obrotowego o ponad 10 procent, 
dzięki czemu poprawia się dynamika jazdy, a przyspieszenie do 100 km/h zajmuje zaledwie 8 

sekund
 Firma Ford zapowiedziała znaczące 

udoskonalenia w pełni elektrycznych 
SUV-ach Explorer i Capri. Oba modele 
otrzymają w najbardziej przystępnych 
cenowo wersjach Standard Range opcję 
z nowym akumulatorem i udoskonalone 
silniki elektryczne. Zmiany te sprawią, 
że klienci dysponujący mniejszym bu-

dżetem odczują większą radość z jazdy 
i swobodę podróżowania i przekładają 
się na większy zasięg i elastyczność oraz 
na wzrost maksymalnej mocy i momentu 
obrotowego.

Udoskonalony układ napędowy 
zapewnia poprawę zasięgu do 70 km w 
wersjach Standard Range modeli Capri 
i Explorer. Explorer w wersji Standard 
Range może teraz po pełnym naładowa-

niu przejechać do 444 km 1, natomiast 
Capri w wersji Standard Range jest dys-

ponuje zasięgiem do 464 km, 2 oznacza 
wzrost o 17 procent. Zasięg po zmianach 
przekracza 400 km, co dla wielu klientów 
stanowi ważny argument.

Oprócz zwiększonego zasięgu wpro-

wadzono również usprawnienia popra-

wiające osiągi, podnosząc moc silnika 
do 190 KM. Zarówno model Capri, jak 

i Explorer mogą teraz przyspieszać 
od 0 do 100 km/h w 8 sekund, dzięki 
czemu gwarantują większą dynamikę i 
przyjemność z jazdy.

„Dzięki modernizacji modeli Explo-

rer i Capri poprzez zastosowanie nowej 
technologii akumulatorów LFP zwięk-

szamy zasięg i trwałość, zachowując 
jednocześnie przystępną cenę. Oto 
definicja nieustannego rozwoju: celem 
wykorzystanie najnowocześniejszych in-

nowacji jest dostarczenie lepszego, bar-

dziej wydajnego produktu” – powiedział 
Jon Williams, dyrektor generalny Ford 
Blue i Model E w Europie. „Wydłużenie 
zasięgu o 70 km w przystępnych ceno-

wo wersjach Standard Range zachęci 
większą grupę kierowców do przejścia 
na napęd elektryczny”.

Kluczowym elementem tej mo-

dernizacji jest system akumulatorów 
litowo- żelazowo-fosforanowych (LFP), 
który nie tylko jest bardziej trwały i nie 
wymaga wykorzystania mniej dostęp-

nych surowców, ale także pozwala na 
regularne ładowanie do 100% pojem-

ności bez obaw o obniżenie sprawności 
akumulatora. W ten sposób właściciel 
samochodu korzysta z większej wygody i 
elastyczności, rzadziej ładuje akumulator 
i może odbywać dłuższe podróże.

Technologiczny postęp w tym za-

kresie wpisuje się w bezustanne dążenie 
Forda do doskonalenia całej oferowanej 
gamy. Firma dokłada wszelkich starań, 
aby każdy model charakteryzował się 

wyjątkową dynamiką, rozpoznawalnym 
stylistycznym DNA marki i duchem 
przygody, czyli wartościami leżącymi 
u podstaw działalności Forda.

1 Zasięg do 444 km przy w pełni nała-

dowanym akumulatorze Explorera w wersji 
o standardowym zasięgu z napędem na tylną 
oś. Szacowany dystans według Ogólnoświa-

towej Zharmonizowanej Procedury Testów 
Pojazdów Lekkich (WLTP). Przedstawione 
dane służą do celów porównawczych i po-

winny być zestawiane wyłącznie z danymi 
dotyczącymi innych pojazdów testowa-

nych zgodnie z tymi samymi procedurami 
technicznymi. Rzeczywisty zasięg zależy 
od takich czynników, jak temperatura, styl 
jazdy kierowcy, profil trasy, stan techniczny 
pojazdu, wiek i kondycja akumulatora lito-

wo-jonowego.

2 Zasięg do 464 km przy w pełni nała-

dowanym akumulatorze Capri z napędem 
na tylną oś w wersji o wydłużonym zasięgu. 
Szacowany dystans według Ogólnoświatowej 
Zharmonizowanej Procedury Testów Pojaz-

dów Lekkich (WLTP). Przedstawione dane 
służą do celów porównawczych i powinny 
być zestawiane wyłącznie z danymi dotyczą-

cymi innych pojazdów testowanych zgodnie 
z tymi samymi procedurami technicznymi. 
Rzeczywisty zasięg zależy od takich czyn-

ników, jak temperatura, styl jazdy kierowcy, 
profil trasy, stan techniczny pojazdu, wiek 
i kondycja akumulatora litowo-jonowego. 
https://www.frank-cars.pl/

Wystawa fotografii Elżbiety 
Dzikowskiej

(Zawiercie) Szkoła Podstawowa nr 9 im. Marii Dąbrowskiej w 
Zawierciu  zaprasza na wielkoformatową i edukacyjną wystawę 
fotografii „Dzieci Świata” znanej i cenionej podróżniczki, 
Elżbiety Dzikowskiej.

Ekspozycja jest ogólnodostępna, a 
wstęp bezpłatny. Wystawa potrwa od 30 
stycznia do 13 lutego, a będzie jej towa-

rzyszył konkurs plastyczny dla dzieci w 
wieku od 6 do 15 lat pt.  „Mój przyjaciel 
z dalekiego świata”. Prace można prze-

syłać do 10 marca 2026.
Dzieci w fotografiach Elżbiety 

Dzikowskiej najczęściej żyją w biedzie, 
bez możliwości nauki, od najmłodszych 
lat pracując, aby wspomóc rodziców, 
opiekują się młodszym rodzeństwem, 
niejednokrotnie głodują. Pomimo wielu 

trosk i przeciwieństw losu starają się 
znaleźć czas na zabawę i dzielą się 
z nami tym, co mają najcenniejsze, 
uśmiechem, który jest najkrótszą drogą 
do serca.

Organizatorzy mają nadzieję, że 
wydarzenie będzie okazją do zwrócenia 
uwagi na problemy i potrzeby dzieci 
zarówno w Polsce, jak i w najdalszych 
zakątkach świata i liczą, że wystawa sta-

nie się impulsem do niesienia pomocy 
dla najmłodszych. (red) zd. SP 9

KONKURS 
PLASTYCZNY 
„Przez 
zimowe okno”

(Zawiercie) Szkoła Podstawowa 
nr 2 im. S. Szymańskiego w 
Zawierciu zaprasza do udziału 
w konkursie plastycznym „Przez 
zimowe okno”.

Konkurs skierowany jest do dzieci 
przedszkolnych w wieku 5–6 lat. Zadaniem 
uczestników jest wykonanie pracy plastycz-

nej inspirowanej zimową scenerią widzianą 
przez okno – liczy się kreatywność, wy-

obraźnia i dziecięca radość tworzenia.
CELE KONKURSU:
- Rozwijanie wyobraźni i kreatywności 
dzieci w wieku przedszkolnym.
- Rozwijanie umiejętności manualnych, 
precyzji ruchów i koordynacji oko-ręka.
- Zachęcanie do obserwacji otaczającego 
świata zimowego (śnieg, lod, zimowe 
krajobrazy) i wyrażania go w formie 
plastycznej.
- Kształtowanie wrażliwości estetycznej, 
cierpliwości i wytrwałości w tworzeniu.
-Integracja grupowa i rodzinny udział 
(prace przygotowywane wspólnie z ro-

dzicami).
- Promowanie różnorodności technik pla-

stycznych i materiałów.
Na prace konkursowe SP2 czeka do 5 

lutego. Szczegółowe informacje oraz regu-

lamin konkursu dostępne są na stronie inter-
netowej szkoły: www.sp2zawiercie.pl

eprasa.pl fa82ddfbd2
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Nowa OMEGA - nowy punkt na 
przemysłowej mapie regionu

W sobotę, 31 stycznia, przy ulicy Technologicznej w Zawierciu, odbyło się uroczyste otwarcie nowego zakładu 
firmy P.W.OMEGA Łukasz Sosnowski, Bogusław Stempień spółka jawna. Nowoczesny obiekt, wyspecjalizowany  
w przemysłowym cięciu blach gorącowalcowanych, to kolejny krok w rozwoju przedsiębiorstwa, które od lat działa 
w kluczowym, choć na co dzień niewidocznym dla przeciętnego odbiorcy segmencie przemysłu stalowego.

Nowa inwestycja obejmuje 
halę produkcyjną o powierzch-

ni 4000 m², z możliwością 
dalszej rozbudowy oraz 500 m² 
zaplecza biurowego. Na otwar-
cie właściciele spółki zaprosili 
pracowników macierzystej 
firmy OMEGA ze Szczekocin, 
kontrahentów, przedstawicieli 
władz samorządowych Powia-

tu Zawierciańskiego i Miasta 
Zawiercie oraz Agencji Roz-

woju Zawiercia. 

Goście i gospodarze
Wśród zaproszonych gości 

na uroczyste otwarcie zakładu 
znaleźli się m.in. Starosta Za-
wierciańska Teresa Mucha-
Popiel, Przewodniczący Rady 
Powiatu Jarosław Kleszczewski 
oraz Wiceprezydent Zawiercia 
ds. Gospodarczych Bogdan 
Janikowski. Zebranych powitali 
właściciele firmy - Łukasz So-
snowski i Bogusław Stempień, 
którzy opowiedzieli zebranym o 
założeniach i planach związanych 
z nowym zakładem, a także pod-

kreślili znaczenie współpracy z 
lokalnymi instytucjami.

Muzyczny akcent, 
który zapadł w pamięć

Po oficjalnych przemówie-

niach właścicieli firmy, muzyczne 
emocje budował występ artystów 
z Jurajskiej Szkoły Rocka, którzy 
rozgrzali publiczność przed głów-

ną atrakcją wieczoru. Kulminacją 
uroczystości był bowiem koncert 
Krzysztofa Cugowskiego z Ze-
społem Mistrzów, odbywający 
się w ramach trasy „Wiek to tylko 
liczba”. Goście szybko przekonali 
się, że to hasło nie jest pustym 
sloganem. Brzmienie gitar, energia 
i wigor koncertu, spotęgowane 
industrialnym otoczeniem hali z 
kręgami stalowymi w tle oraz do-

świadczeniem scenicznym artysty 
znanego z Budki Suflera, zrobiły 
ogromne wrażenie, a urodzony 
w 1950 roku Cugowski wraz z 
zespołem zagrali koncert, który 
bez wątpienia stał się jednym z 
najmocniejszych punktów całego 
wydarzenia.

Niewidoczny, 
ale kluczowy 
element 
przemysłu

Choć na co dzień niewielu z nas 
ma bezpośredni kontakt z firmami 
zajmującymi się cięciem stali, to 
właśnie one są jednym z funda-

mentów nowoczesnego przemysłu. 

Praktycznie każdy stalowy element 
- od konstrukcji budowlanych, przez 
profile meblowe, po komponenty 
wykorzystywane w branży moto-

ryzacyjnej - musi wcześniej przejść 
proces precyzyjnego cięcia blach.

W zakładach takich jak OME-
GA stal dostarczana w wieloto-

nowych kręgach jest rozwijana i 
cięta na taśmy o ściśle określonych 
parametrach. Precyzja sięga 2 mi-

krometrów, czyli 0,002 milimetra 
– dla porównania ludzki włos ma 
średnio około 80 mikrometrów 
grubości. Ta dokładność sprawia, 
że przygotowany materiał może 
być dalej wykorzystywany w naj-
bardziej wymagających procesach 
produkcyjnych. Jest duża szansa, że 
stalowe elementy otaczające nas na 
co dzień powstały z blach, które były 
cięte właśnie w zakładach OMEGA 
– dotychczas w Szczekocinach, a od 
teraz także w Zawierciu.

Od rzemiosła do 
nowoczesnego 
przemysłu

Historia firmy sięga 2004 

roku, kiedy dwie współpracują-

ce ze sobą rodziny rozpoczęły 
działalność w Szczekocinach. 
Bogusław Stempień od 1990 
roku prowadził firmę Blacho-
Bud, zajmującą się cięciem 
blach i produkcją blachy fali-
stej. Równolegle firma Elżbiety 
Sosnowskiej EL-GRAB produ-

kowała w Grabcu m.in. stalowe 

piekarniki, które w ówczesnych 
latach stanowiły niezwykle po-

pularny element wyposażenia 
niemal każdego gospodarstwa 
domowego. To właśnie na grun-

cie doświadczenia tych dwóch 
rodzinnych firm powstała spółka 
OMEGA, która wyspecjali-
zowała się w produkcji taśmy 
stalowej. 

Przełomowym momentem 
w działalności przedsiębiorstwa 
było przeniesienie zakładu w 
2019 roku z pierwotnej lokali-
zacji przy ul. Żarnowieckiej w 
Szczekocinach na tereny daw-

nego Bumaru przy  ul. Prze-

mysłowej. Powstała tam hala o 
powierzchni 3600 m² oraz 450 
m² biur, zrealizowana kosztem 

ponad 20 mln zł, przy wsparciu 
prawie 6 mln zł dofinansowa-

nia. - Cięcie stali na taśmy to 
biznes bardzo kapitałochłonny 
- podkreśla Łukasz Sosnowski. - 
Kupujemy stal zimnowalcowaną, 
gorącowalcowaną i ocynkowaną 
w kręgach w całej Europie, szu-

kając najlepszej relacji jakości 
do ceny, a następnie tniemy ją 

dokładnie pod potrzeby klientów. 
Dzięki suwnicy o nośności 32 
ton i nowoczesnym maszynom 
tnącym możemy ciąć blachy o 
grubości od 0,3 do 6 mm – pod-

kreśla. 
Zakład w Szczekocinach 

przerabia rocznie około 30 ty-

sięcy ton stali, co oznacza, że z 
OMEGI rocznie wyjeżdża około 
1250 TIR-ów, wypełnionych 
pociętą taśmą z blach gorąco- i 
zimnowalcowanych oraz ocyn-

kowanych. 
To ten zakład mieliśmy oka-

zję oglądać kilka dni przed uro-

czystym otwarciem Oddziału w 
Zawierciu. Choć odwiedzany 
macierzysty oddział to przemy-

słowa „liga ciężka”, to jednak nie 

Bogusław Stempień i Łukasz Sosnowski - 
właściciele firmy P.W.OMEGA Łukasz Sosnowski, 
Bogusław Stempień spółka jawna
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można tu mówić o jakiejkolwiek 
emisji hałasu. Na parkingu przed 
halą produkcyjną panowała ci-
sza, spokój. Dopiero przejście z 
przeszklonego biura z widokiem 
na halę produkcyjną pokazało 
proces cięcia blach, pracujących 
suwnic, maszyn i sporej ilości 
silników elektrycznych, które 
– co warto podkreślić – nie wy-

dają uciążliwego szumu. -Nasza 
produkcja zużywa sporo energii 
elektrycznej, ale nie ma tu mowy 
o gazach przemysłowych czy py-

łach. Czystość jest tutaj bardzo 
ważna, gdyż każde zanieczysz-

czenia, trafiające na linię cięcia 
blach mogłyby uszkodzić produkt 
- mówi Bogusław Stempień. 

Jak podkreślają właściciele, 
ogromną wagę przykłada się tutaj 
do bezpieczeństwa. -Dbamy o odpo-

wiednie wyposażenie pracowników, 
zgodnie z wymogami BHP, ponieważ 
bezpieczeństwo ludzi jest dla nas 
równie ważne jak wydajność. U nas 
nie ma pracy na akord, a ludzie są 
dla nas najważniejszym aspektem 
w prowadzeniu firmy, bo to właśnie 
ludzie i maszyny muszą ze sobą 
idealnie współpracować –mówi 
Łukasz Sosnowski. 

Zawiercie:
nowy etap 
rozwoju

Nowy oddział w Zawierciu 
został zaprojektowany z myślą 
o blachach grubszych, walcowa-

nych na gorąco, trudniejszych w 
obróbce, ale tańszych w produk-

cji. Z przygotowanego tu mate-

riału powstaną m.in. elementy 
konstrukcyjne, bednarki dla ener-
getyki czy metalowe ościeżnice 
drzwi.   -Nasza linia technolo-

giczna to w rzeczywistości 20 
nowoczesnych włoskiej produkcji 
maszyn połączonych w jeden 
zsynchronizowany ciąg technolo-

giczny. Cały zakład będzie działał 
w oparciu o Zasadę 6R (z ang. 
Recycle, Refuse, Reduce, Reuse, 
Recover, Rethink), która oznacza 

proekologiczny model produk-

cji mający na celu ograniczenie 
odpadów i zrównoważony roz-

wój w myśl zasady: oddaj do 
recyklingu, odmów, ogranicz, 
używaj ponownie, naprawiaj, 
zastanów się co możesz zrobić 
lepiej – podkreśla Łukasz 
Sosnowski. 

–Naszym celem jest reali-
zowanie tutaj cięć z wysoką 
precyzją tolerancji wymiarów 
oraz kształtu, zastosowanie 
innowacyjnego systemu mo-

cowania i zdejmowania noży 
krążkowych oraz oprogramo-

wania wspomagającego opera-

torów. Będziemy także rozwijać 
system aktywnego znakowania 
produktów, co znacząco przeło-

ży się na efektywne i dokładne 
zarządzanie towarami w ma-

gazynie – dodaje Bogusław 
Stempień. 

Choć produkcja wiąże się z 
dużym zużyciem energii elek-

trycznej i gazu, zakład działa 
w sposób czysty - bez emisji 
pyłów czy gazów przemysło-

wych. Olej wykorzystywany w 
procesie cięcia jest filtrowany 
i zawracany do obiegu, a ilość 
odpadów ograniczona do mi-
nimum.

Obiekt zaprojektowany 
przez architekta Lesława Ma-

zura, zrealizowany przez fir-
mę GRANG, pod nadzorem 
Mieczysława Motylewskiego 
i Sebastiana Kurka, posiada 
również wyraźny potencjał 
rozwojowy. Betonowe słupy 
o nośności ponad 100 ton 
pozwalają na budowę drugiej 
hali lub montaż dodatkowych 
suwnic. Przed halą pojawiły 
się także dwie stacje ładowania 
samochodów elektrycznych – z 
myślą o przyszłości transportu, 
w tym elektrycznych ciągni-
ków siodłowych.

Obecnie zakład w Zawier-
ciu znajduje się w fazie rozru-

chu technologicznego i zatrud-

nia 10 osób, jednak rekrutacja 
trwa. Docelowo zespół ma 
liczyć około 50 pracowników. 
(JotM)

Starosta Powiatu Zawierciańskiego Teresa Mucha-Popiel, Bogusław Stępień, wspólnik w PW 
Omega sp. jawna i Przewodniczący Rady Powiatu w Zawierciu Jarosław Kleszczewski

Krzysztof Cugowski z Zespołem Mistrzów zagrali dla gości firmy OMEGA

Koncert Jurajskiej Szkoły Rocka poprzedził występ Krzysztofa Cugowskiego z Zespołem Mistrzów

Inwestycja z myślą o regionie
Zakład powstał na terenach zawierciańskiej części 

Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej. 
Całkowita wartość inwestycji wyniosła 41 742 223 zł,  

z czego 19 562 900 zł pochodziło ze środków Unii Europejskiej 
w ramach programu Fundusze Europejskie dla Śląskiego 
2021–2027 (Fundusz na rzecz Sprawiedliwej Transformacji).

Nowy zakład OMEGA w Zawierciu to nie tylko kolejna 
hala produkcyjna, ale także przykład nowoczesnego, 
odpowiedzialnego przemysłu, który łączy technologiczną 
precyzję, bezpieczeństwo pracy i realny wpływ na rozwój 
lokalnej gospodarki. (red)
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SPORT

Piłka nożna

TURNIEJ KAMIONKA CUP DLA 
MŁODYCH PIŁKARZY WARTY PORAJ

(Poraj, Kamienica Polska) W niedzielę 18 stycznia w Kamienicy Polskiej w Gminnej Hali 
Sportowej przy ulicy Marii Konopnickiej 12B rozegrany został turniej piłki nożnej w kategorii Żak. 
Do rywalizacji przystąpiło osiem drużyn, w tym dwie z Warty Poraj, dziewcząt oraz chłopców. 
Turniej Kamionka CUP zwyciężyła drużyna Chłopców Warty Poraj.

W niedzielę 18 stycznia w Kamieni-
cy Polskiej w Gminnej Hali Sportowej 
przy ulicy Marii Konopnickiej 12B 
rozegrany został turniej piłki nożnej 
w kategorii Żak. Do rywalizacji przy-

stąpiło osiem drużyn, w tym dwie z 
Warty Poraj, dziewcząt oraz chłopców. 
Turniej Kamionka CUP zwyciężyła 
drużyna Chłopców Warty Poraj. Drugiej 
miejsce przypadło drużynie Huragan 
Jezioro, a na trzecim miejscu turniej 
zakończyli płodzi piłkarze Płomienia 
Częstochowa.

Turniej Kamionka CUP organizo-

wany przez LKS Kamienica Polska 
dostarczył wielu pozytywnych emocji i 
stał na bardzo wysokim poziomie orga-

nizacyjnym oraz sportowym. Chłopcy 
Warty Poraj odnieśli wygrana w turnieju 
utrzymując przez cały turniej bardzo 
wysoką jakość gry. W skład zwycięskiej 
drużyny wchodzą Wojciech Węgrzyn, 
Oskar Piechowicz, Mieszko Landecki, 
Tymoteusz Kępa, Jakub Szymański, 
Aleksander Wąsikowski, Aleksander 
Wielgos oraz Dominik Szecówka.

Klasyfikacja końcowa turnieju Ka-
mionka CUP:
1. Warta Poraj - chłopcy
2. Huragan Jezioro
3. Płomień Częstochowa
4. Czarni Starcza
5. LKS Kamienica Polska I
6. Warta Poraj – dziewczynki
7. Grom Poczesna
8. LKS Kamienica Polska II
(tu), foto: profil na FB Warta Poraj
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Pływanie

ZIMOWE MISTRZOSTWA POLSKI 
W PŁYWANIU MŁODZIKÓW

(Zawiercie, Poznań) W dniach 19 do 21 grudnia 2025 roku w Poznaniu odbyły się Zimowe 
Mistrzostwa Polski Młodzików w pływaniu. Pływalnia Term Maltańskich ponownie stanie się areną 
jednych z najważniejszych wydarzeń młodzieżowego pływania w kraju. W zawodach mogli wziąć 
udział łącznie 700 młodych pływaków – 350 dziewcząt i 350 chłopców. O prawo startu walczyli 
wyłącznie zawodniczki i zawodnicy, którzy spełnili wymagania kwalifikacyjne. Klub Sportowy 
Victorii Zawiercie reprezentował Maksymilian Staśko.

W dniach 19 do 21 grudnia 2025 
roku w Poznaniu odbyły się Zimowe 
Mistrzostwa Polski Młodzików w pły-

waniu. Pływalnia Term Maltańskich 
ponownie stanie się areną jednych z 
najważniejszych wydarzeń młodzieżo-

wego pływania w kraju. W zawodach 
mogli wziąć udział łącznie 700 młodych 
pływaków – 350 dziewcząt i 350 chłop-

ców. O prawo startu walczyli wyłącznie 
zawodniczki i zawodnicy, którzy spełnili 
wymagania kwalifikacyjne. Klub Spor-
towy Victorii Zawiercie reprezentował 
Maksymilian Staśko.

Maksymilian Staśko zaliczył swój 
pierwszy start na Mistrzostwach Pol-
ski. Duże emocje, nowe doświadczenia 
i poprawa większości czasów, które 
pokazują, że ciężka praca przynosi 
efekty. Maksymilian zajął ostatecznie 
20 miejsce w konkurencji 100m stylem 
klasycznym uzyskując czas 1:15.19.
Wyniki Maksymiliana Staśko podczas 
Zimowych Mistrzostwach Polski Mło-
dzików w pływaniu:
Finał B:
- 100m klasycznym z czasem 1:15.19 
miejsce 20 
Eliminacje 
- 50m klasycznym z czasem 34.51 
- 200m klasycznym z czasem 2:48.25
(tu), foto: profil na FB Klubu Sportowe-

go Victoria Zawiercie

Piłka ręczna

NIKOLA PERAZIC ZAWODNIKIEM 
CMC VIRTU VIRET ZAWIERCIE

(Zawiercie) W piątek 30 stycznia, 
na tydzień przed startem rundy 
rewanżowej w I lidze Piłkarzy 
Ręcznych klub CMC Virtu Viret 
Zawiercie poinformowała na 
swojej stronie o nowym zawodniku 
w szeregach drużyny z Zawiercia. 
A został nim 23 letni Nikola 
Perazic.

W piątek 30 stycznia, na tydzień 
przed startem rundy rewanżowej w I 
lidze Piłkarzy Ręcznych klub CMC 
Virtu Viret Zawiercie poinformowała na 
swojej stronie o nowym zawodniku w 
szeregach drużyny z Zawiercia. A został 
nim 23 letni Nikola Perazic. 

CMC Virtu Viret Zawiercie wzmac-

nia skład zawodnikiem, który wnosi 
energię, charakter i potężny rzut. Nikola 
Perazic poprzednio występował w izra-

elskiej drużynie Ness Ziona Handball. 
Nikola to zawodnik ze wzrostem 194 
cm, doskonale znany z, a jego atuty to 
mocnego rzutu z drugiej linii, twarda i 
odpowiedzialna obrony oraz kontrolo-

wanie środka defensywy. Grał już on w 
kilku krajach Europy, zdobywając cenne 
doświadczenie. 

(tu), foto: profil na FB CMC Virtu 
Viret Zawiercie
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Naprawa: kuchnie gazowo- elek-
tryczne, lodówki, zmywarki, witryny, 
lady, pralki automatyczne wirnikowe, 
wirówki, instalacje elektryczne tel. 
506-655-874

Instalacje woda- gaz-CO montaż piecy 
gazowych 601-740-919

PRANIE DYWANÓW, TAPICEREK. 

504-369-534

DACHY więźby, usługi dekarskie, 
podbitki, zadaszenia tarasów. 508-
454-992

AZBEST demontaż i utylizacja 791-
973-030

Usługi remontowe, gładzie gipsowe, 
malowanie, kafelkowanie, płyty karton-
gips. 796-792-214

DOCIEPLENIA BUDYNKÓW- WOLNE 
TERMINY, solidnie, fachowo i termino-
wo, kosztorys gratis. Tel. 502-702-175 
www.agra-docieplenia.pl

Więźby, pokrycia dachowe, podbitki. 
502-023-510 603-968-668

Gładzie, malowanie 600-165-989

Profesjonalne wykańczanie wnętrz, 
adaptacja poddaszy, łazienki, tarasy, 
balkony. Tanio i solidnie. Zapraszam. 
788-474-118

Wykonuję Audyty Energe-
tyczne do Programu „Czyste 
Powietrze” i Świadectwa Ener-
getyczne 691-298-811

DOCIEPLENIA budynków. 881-444-
221 534-611-091

USŁUGI BUDOWLANE, PRACE 
REMONTOWE I WYKOŃCZE-
NIOWE. TEL. 730-558-666

Glazórnictwo 506-458-658

BLACHARSTWO BUDOWLA-
NE. POKRYCIA DACHOWE, 
DOCIEPLENIA BUDYNKÓW, 
PODDASZY I MIESZKAŃ. 
REMONTY DACHÓW, WYKOŃ-
CZENIE WNĘTRZ. NA UMOWĘ 
LUB FAKTURĘ. 739-011-775

Gładzie, gipsowanie, malowanie, tape-
towanie. Solidnie i tanio 508-043-678

KIEROWCĘ C +E
zatrudnimy na skoczka 

Na miejscu do 100 km od 
Myszkowa 

oraz dorywczo na Norwegię

tel. 34 313 13 57, 604-409-779

Kompleksowe pokrycia dachowe

tel. 739 011 775
Myszków ul. Dworska 69

SPRZEDAŻ
POKRYĆ

DACHOWYCH

BRYKIET PINI-KEY Z OTWO-
REM. 666-344-699

Węgiel z Polskiej kopalni. Faktura VAT 
cena przystępna tel. 606-154-975

Sprzedam drewno opałowe

Zatrudnię murarzy, pomocników 
budowlanych tel. 500-659-287

Przyjmę do prac ogólnobudowla-
nych, dociepleniowych, brukarskich, 
wykończeniowych. Atrakcyjne warunki. 
Ubezpieczenie. Praca cały rok. tel. 
797-727-171

Zatrudnię kierowcę wywrotki 6/4. 
Atrakcyjne warunki. Ubezpieczenie. 
Praca cały rok. tel. 797-727-171

Zatrudnię kierowcę/operatora podno-
śnika koszowego, pow.3,5t. Praca sta-
ła, atrakcyjne warunki, ubezpieczenie. 
Wymagane aktualne prawo jazdy oraz 
uprawnienia UDT, tel. 508-830-837

Przyjmę mechanika samochodowe-
go na 1/2 etatu. tel. 604-409-779

Zatrudnię pracownia gospodarcze-

1150zł/tona!

go: porządki, mycie samochodów. 
tel. 604-409-779

Kierowcę C +E z kartą na 1/2 etatu, 
oraz kierowcę z kat. C. Chętnie 
emeryt. tel. 604-409-779

Przyjmę do pracy sprzątaczkę na 
1/2 etatu. tel. 604-409-779

Producent zniczy zatrudni pracowni-
ków na produkcję w Myszkowie tel. 
606-291-343

Firma budowlana zatrudni pracowni-
ków do posadzek. Umowa o pracę, 
dobre zarobki. Stabilna praca. Mile 
widziane prawo jazdy kat. B. Tel. 795-
246-845
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Przyjmę pracowników do prac remon-
towo- budowlanych wynagrodzenie od 
5000- 6500 zł brutto tel. 517-021-758

PRODUCENT CHOINEK 
ZATRUDNI OSOBY NA STANO-
WISKO: SKŁADACZ CHOINEK, 
PRACA CAŁOROCZNA W 
MYSŁOWIE. TEL. 502-276-559

Sprzedam pralkę Światowit 506-655-
874

Sprzedam pralki automatyczne oraz 
lodówki używane tel. 506-655-874

Maszyna do szycia Łucznik, kuchnia 
włoska 91x57cm na gaz z butli z butlą, 
kask narciarski, nowe żelazka 3 szt. 
Tanio! 796-409-833

Noclegi pracownicze tel. 515-626-484

Wynajmę M2 w Myszkowie parter tel. 
532-839-563, 739-609-497

Mieszkanie w blokach, Myszków. 506-
934-336

KUPIĘ MIESZKANIE własnościowe 
w bloku - w Zawierciu lub Myszko-
wie tel 533-375-655

Złomowanie Pojazdów- zaświad-
czenie i gotówka od ręki, dojazd do 
klienta 794-560-010

Hyundai Tucson rok 2018, bezwy-
padkowy, piękny, przebieg 71 tys. km 
benzyna 1,6 stan bdb 691-329-809

Nissan Quashai, benzyna 1,3 2019r, 
krajowy, bezwypadkowy, full opcja. 
Stan idealny. 691-329-809

Chevrolet Aveo 2013r. sedan bezwy-
padkowy 1,2 benzyna stan bdb tel. 
691-329-809

Ford Kuga 2008r, diesel. 160 tys. 
przebieg, manual. 505-981-743

Mini Cooper 2008, 1,6 benzyna cena 
5000zł okazja uszkodzony 787-740-
888

Mini Cooper 2008, 1,6 benzyna cena 
5000zł okazja uszkodzony +48-174-
64-86-201, 787-740-888

Opel Corsa 2013r, benzyna. 535-346-
393

Kupię stare motory, motorowery,samo-
chody, części 506-957-301

Zimowe: 235/65/R18 Hankook. 
Używane 1 sezon, jak nowe. Były 
założone na Alfa Romeo Stelvio. 250 
zł szt, 1000 zł za 4. tel 602-514-030

Skup samochodów w każdym stanie 
506-957-301

Owiec, jęczmień. 506-519-131.
Zboże 791-963-505.
Zboże i siano. 608-436-062.
Sprzedam ciągnik C360, 87r. 
prasa kostkująca Z 22, rozsie-
wacz lejowy, glebogryzarka 
i sadzarka czeska, słoma w 
balach i potraw w kostkach 
tel. 882-249-322.

OG£OSZENIA DROBNE

Rada Nadzorcza i Zarząd Spółdzielni
Mieszkaniowej „Zawiercie” 

w Zawierciu ul. Pułaskiego 7, 42-400 Zawiercie

Zaprasza do składania ofert na:
• Termomodernizacja (docieplenie) budynków mieszkalnych wielorodzinnych 

wraz z wcześniejszym demontażem płyt azbestowo- cementowych (tzw. acekol), rusztu 
drewnianego i wełny mineralnej z transportem na składowisko i unieszkodliwieniem, 
pomiarami czystości terenu przed, w trakcie oraz po oczyszczeniu wraz z robotami 
towarzyszącymi w Zawierciu przy ul. Broniewskiego 11, Klonowa 4, Zaparkowa 4, 
Piłsudskiego 71, Spacerowa 33

• Wymiana sterowania wraz z modernizacją kabin wind w Zawierciu przy 
ul. Blanowska 30  /II klatka/, 32 /II klatka/, 34 /I klatka/, Pomorska 37 /I klatka/, 
Wyszyńskiego 15 i wymiana wind meblowych w Zawierciu przy ul. Paderewskiego 
2, Dmowskiego 4

Oferty muszą być złożone w formie pisemnej wg ustaleń zawartych w „Specyfikacji 
istotnych warunków do składania ofert na wykonanie robót budowlanych termomoderniza-

cyjnych oraz na modernizację kabin wind i wymianę wind”. Wykupienie w/w specyfikacji 
jest warunkiem przystąpienia do przetargu. Specyfikację można odebrać w Spółdzielni 
Mieszkaniowej ,,Zawiercie” przy ul. Pułaskiego 7 od dnia 09.02.2026r. w dni robocze 
w godzinach od 1000 do 1300 po wcześniejszej wpłacie kwoty 100,00 zł + Vat na konto 
Banku Śląskiego nr 21 1050 1591 1000 0008 0323 1901

Oferty należy składać w zaklejonych kopertach z dopiskiem: „OFERTA NA ROBO-
TY BUDOWLANE TERMOMODERNIZACYJNE ORAZ NA MODERNIZACJĘ 
KABIN WIND I WYMIANĘ WIND”- w Spółdzielni Mieszkaniowej „Zawiercie” w 
Zawierciu  przy ul. Pułaskiego 7 w terminie do dnia 23.02.2026r.

Oferty spełniające warunki specyfikacji będą brały udział w przetargu na wykonanie 
robót budowlanych termomodernizacyjnych.

SPÓŁDZIELNIA ZASTRZEGA SOBIE PRAWO UNIEWAŻNIENIA POSTĘ-
POWANIA OFERTOWEGO BEZ PODANIA PRZYCZYN.

Myszków ul. Jesionowa 4D

BRYKIET RUF IGLASTY 10 kg 

CENA 14,99 zł sztuka

Spółdzielnia Mieszkaniowa „Mystal” 
na podstawie uchwały Zarządu nr 5/2026 z dn. 

04.02.2026r.
ogłasza przetarg nieograniczony na najem:

- lokalu mieszkalnego przy ul. Sikorskiego 14 m. 56 
o powierzchni 28,30 m², III piętro.

Stawka wywoławcza czynszu wynosi  12,00 zł / m² +  media. 
Wadium 500,00 zł.

Wadium przepada na rzecz Spółdzielni w przypadku wygrania 
przetargu i odstąpienia przez wygrywającego przetarg od podpisania 
umowy wg projektu przedłożonego przez Spółdzielnię.

Osoby zainteresowane przystąpieniem do przetargu winny przed-

stawić dowód wpłaty wadium wpłaconego na rachunek bankowy Spół-
dzielni w PKO BP S.A. nr 16 1020 2498 0000 8902 0017 9630 do dnia 
23.02.2026 r. do godz. 15.00. Przetarg w formie licytacji odbędzie się w 
dniu 24.02.2026 r. o godz. 09.00 w siedzibie Spółdzielni Mieszkaniowej 
„Mystal”, 42-300 Myszków, ul. Sikorskiego 63/81.

Spółdzielnia zastrzega sobie prawo swobodnego wyboru oferty, 
dodatkowych rokowań z oferentem, odstąpienia od przetargu lub unie-

ważnienia go bez podania przyczyny.
Osobą do kontaktów w sprawie przetargu jest 

Pani Paulina Sitek-Kowalczyk, nr tel. (34) 313 18 54.

WÓJT GMINY PORAJ
Informuje, że w siedzibie  Urzędu Gminy Poraj 

przy ulicy  Jasnej 21 oraz na stronie 

Biuletynu Informacji Publicznej
http://poraj.bip.net.pl/

został wywieszony na okres 21 dni, 
tj. od dnia 06.02.2026 r. do dnia 27.02.2026 r.

wykaz nr 2/2026 nieruchomości przeznaczonych 
do dzierżawy  na okres do 3 lat.
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Biegi

PIERWSZEGO BIEGU PO 
ZDROWIE W 2026 ROKU

(Myszków) W niedzielę 25 stycznia w chłodne zimowe przedpołudnie na kompleksie 
„Dotyk Jury” w Myszkowie odbył się „Bieg po zdrowie”. Był to pierwszy w tym 2026 roku 
bieg z cyklu „Bieg po Zdrowie”, którego rozpoczął się właśnie XI edycja. Cykl ten jest 
już jedenastą edycją biegu w Myszkowie, w którym uczestnicy spotykali się na trasie 
biegu na kompleksie „Dotyk Jury”. Pierwszy w 2026 roku bieg zgromadził na start 55 
chętnych amatorów biegów terenowych.

W niedzielę 25 stycznia w chłodne 
zimowe przedpołudnie na kompleksie 
„Dotyk Jury” w Myszkowie odbył się 
„Bieg po zdrowie”. Był to pierwszy w 
tym 2026 roku bieg z cyklu „Bieg po 
Zdrowie”, którego rozpoczął się właśnie 
XI edycja. Cykl ten jest już jedenastą 
edycją biegu w Myszkowie, w którym 
uczestnicy spotykali się na trasie biegu 
na kompleksie „Dotyk Jury”. Pierwszy 
w 2026 roku bieg zgromadził na start 55 

chętnych amatorów biegów terenowych. 
Tegoroczny cykl biegu po zdrowie 
rozpoczął 34. finał Wielkiej Orkiestry 
Świątecznej Pomocy, podczas którego 
uczestnicy chętnie wsparli finansowo 
puszki WOŚP.

Chwilę po godzinie 10:00 nastąpił 
start i uczestnicy mogli pokonać 1, 2 
lub 3 pętle (jedna pętla liczyła ok. 3 
km) bez względu na zajętą pozycję, 
ponieważ ideą comiesięcznych biegów 

w Myszkowie jest przyciągnięcie jak 
największej liczby osób lubiących ak-

tywność fizyczną.
Organizatorzy dziękują i gratulują 

wszystkim uczestnikom i zapraszamy 
do udziału w kolejnych Biegu z cyklu 
„Biegu Po Zdrowie”, który odbędzie się 
w niedzielę 15 lutego o godzinie 10:00 
na kompleksie Dotyk Jury z okazji Wa-

lentynek. (tu), foto: MOSiR Myszków

Piłka nożna

GKS KOZIEGŁOWY 
NOWYM LIDEREM

(Myszków) W piątek 30 stycznia rozegrana została szósta 
kolejka spotkań w Lidze Piłki Halowej organizowanego przez 
MOSiR Myszków. Mecze rozgrywane zostały w hali Zespołu 
Szkół nr 1 Im. Eugeniusza Kwiatkowskiego w Myszkowie. Po 
tej kolejce nastąpiła zmiana na pozycji lider, dotychczasowego 
lidera Orlika Mijaczów zastąpiła drużyna GKS-u Koziegłowy.

W piątek 30 stycznia rozegrana 
została szósta kolejka spotkań w Lidze 
Piłki Halowej organizowanego przez 
MOSiR Myszków. Mecze rozgrywane 
zostały w hali Zespołu Szkół nr 1 Im. 
Eugeniusza Kwiatkowskiego w Mysz-

kowie. Po tej kolejce nastąpiła zmiana 
na pozycji lider, dotychczasowego lidera 
Orlika Mijaczów zastąpiła drużyna GKS
-u Koziegłowy, która po efektownym 
zwycięstwie 6:2 nad Gryfem Pińczyce. 
Natomiast stary lider Orlik Mijaczów 

przegrał z Thermolit Shadows aż 8:3. 
Cenne trzy punkty zdobył Zolpak, 

wygrywając z Szmacianką Jaworznik 
4:2, co pozwoliło tej drużynie poprawić 
swoją pozycję w środku tabeli. Jedynym 
bezbramkowym spotkaniem kolejki był 
mecz FC Najmanki – High Life, który 
zakończył się remisem 0:0 i podziałem 
punktów między zespołami walczącymi 
o miejsca w górnej połowie tabeli.

Na zakończenie kolejki kibice obej-
rzeli bardzo wyrównane i ofensywne 
widowisko, w którym druga w tabeli 
Jura Niegowa po zaciętej walce poko-

nała Six Seven 5:4. Liga uszczupliła 

się o jedną drużyn i z dwunastu zostało 
jedenaście po tym jak po raz kolejny do 
meczu nie przystąpiła drużyna Petarda 
Kamienny, tym razem mieli zagrać z 
ekipą Futsal Bacon.

Wyniki spotkań szóstej kolejki Tur-
nieju Piłki Halowej:
GKS Koziegłowy - Gryf Pińczyce 6:2
Orlik Mijaczów - Termolit Shadows 
3:8
Zolpak - Szmacianka Jaworznik 4:2
FC Najmanki - High Life 0:0
Six Seven - Jura Niegowa 4:5

Aktualna tabela Turnieju Piłki Halowej:
1. GKS Koziegłowy 6 - 16 – 25:5
2. Jura Niegowa 5 - 13 – 40:7
3. Termolit Shadows 5 - 12 – 25:9
4. Orlik Mijaczów 5 - 12 – 13:13
5. Zolpak 6 - 9 – 23:11
6. High Life 5 - 8 – 16:7
7. FC Najmanki 5 - 8 - 10:8
8. Szmacianka Jaworznik 6 - 4 – 20:23
9. Futsal Bacon 5 - 3 – 6:51
10. Six Seven 6 - 1 – 11:22
11. Gryf Pińczyce 6 - 0 – 6:7
(tu), foto: MOSiR Myszków
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SPORT
Siatkówka, Liga Mistrzów

POWTÓRZYLI WYNIK Z 
PORTUGALII

Aluron CMC Warta Zawiercie - Sporting CP 3:0 (25:21, 25:21, 25:22)

(Zawiercie)  Kolejny mecz w Lidze Mistrzów Aluron CMC Warta Zawiercie zagrała w środę 28 
stycznia. W nim we własnej hali podejmowali oni Sporting CP, z którym ponownie w tym sezonie 
wygrali 3:0.

Kolejny mecz w Lidze Mistrzów 
Aluron CMC Warta Zawiercie zagrała w 
środę 28 stycznia. W nim we własnej hali 
podejmowali oni Sporting CP, z którym 
ponownie w tym sezonie wygrali 3:0. 
Początek spotkania to wyrównana gra z 
obu stron. Oba zespoły nie potrafiła wyjść 
na pewne prowadzenie. Jurajscy Rycerze 
zdobyli wyższe prowadzenie przy wyniku 
15:11 po tym jak Między innymi z kontr-
ataku zapunktował Mateusz Bieniek oraz po 
asie serwisowym Aarona Russella. Od tego 
momentu gospodarze byli nieustannie na 
prowadzeniu i nie pozwalali na odpowiedź 
graczom z Lizbony. Seta zakończył błędem 
w ataku zawodnik Sportingu, co dało wy-

graną Aluronowi 25:21.
W drugiej partii gra już nie była tak wy-

równana. Jurajscy Rycerze szybko zbudo-

wali przewagę. Zawodnicy Sportingu popeł-

niali coraz więcej błędów, 
co ułatwiało punktowanie 
Warcie. Przebieg tego seta 
był dość jednostronny, a 
siatkarze Michała Winiar-
skiego mieli w końcówce 
solidną zaliczkę. Nawet 
przegrana trzech piłek z 
rzędu nie zagrażała im w 
wygranej 25:21.

W trzecim secie za-

wiercianie ponownie szyb-

ko wyszli na prowadzenie. 
Jednak później oddali ini-

cjatywę rywalom. Po dwóch atakach Mar-
tinsa i autowym ataku Zawiercie zrobił 
się remis 7:7. Lizbończycy dzięki asom 
Grankina i Jana Galabova po raz pierwszy 
w meczu wygrywali dwoma punktami. Od 
tego momentu drużyny zaczęły grać punkt 
za punkt. W końcówce po ataku Bołądzia 
Aluron prowadził 22:21. Piłkę meczową dał 
Czerwiński popisując się asem z 9. metra. 
A mecz wynikiem 25:22 zakończył Kyle 
Ensing atakiem z przechodzącej piłki.

Kolejny mecz w siatkarskiej Lidze 
Mistrzów Aluron CMC Warta Zawiercie 
rozegra w środę 11 lutego. Ich rywalem w 
wyjazdowym meczu będzie drużyna Asseco 
Resovii Rzeszów. Początek spotkania zapla-

nowany jest na godzinę 18:00.
***

Aluron CMC Warta Zawiercie - 
Sporting CP 3:0 (25:21, 25:21, 25:22)

Składy:
Aluron CMC Warta Zawiercie: 

Tavares Rodrigues, Czerwiński, Russell, 
Bieniek, Zniszczoł, Bołądź, Popiwczak 
(libero) oraz Nowosielski, Ensing, Łaba 
Trener: Michał Winiarski.

Sporting CP: Grankin, Semedo 
Tavares, Valencia Gonzalez, Sousa, Au-

genier, Pokersnik, Perren (libero) oraz 
Tiago, Jensen. Trener: João Coelho.

MVP: Bartłomiej Bołądź.
Wyniki spotkań czwartej kolejki 

siatkarskiej Ligi Mistrzów, grupa D:
Aluron CMC Warta Zawiercie - 

Sporting CP 3:0
SVG Lueneburg - Asseco Resovia 

Rzeszów 3:1

Aktualne tabele siatkarskiej Ligi Mistrzów, 
grupa D:
1. Aluron CMC Warta Zawiercie 4 - 12 – 12:1
2. Asseco Resovia Rzeszów 4 - 6 – 8:6
3. SVG Lueneburg 4 - 6 – 6:8
4. Sporting CP 4 - 0 – 1:12

Zestaw par piątej kolejki siatkarskiej 
Ligi Mistrzów, grupa D:
Asseco Resovia Rzeszów - Aluron CMC 
Warta Zawiercie (11 lutego, godzina 
18:00)
Sport ing CP -  SVG Lueneburg 
(tu), foto: aluroncmc.pl
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KULTURA KINO MOK ZAWIERCIE

06.02. piątek
12:00 DALEJ JAZDA ! 2 
17:00 DALEJ JAZDA ! 2
17:30 WIELKI MARTY 
19:00 SZYMPANS 
07.02. sobota
16:00 DALEJ JAZDA ! 2
18:00 SZYMPANS 
19:45 WIELKI MARTY 
08.02. niedziela
17:00 DALEJ JAZDA ! 2
17:15 WIELKI MARTY 
19:00 SZYMPANS

09.02. poniedziałek
16:00 DALEJ JAZDA ! 2 
17:00 PIEP* ZYĆ MICKIEWICZA 3 
18:00 SZYMPANS 
19:45 WIELKI MARTY 

10.02. wtorek
17:00 DALEJ JAZDA ! 2 
19:00 SZYMPANS 
19:15 WIELKI MARTY

11.02. środa
17:00 DALEJ JAZDA ! 2
19:00 SZYMPANS 
19:15 WIELKI MARTY 

12.02. czwartek
17:00 DALEJ JAZDA ! 2
19:00 WIELKI MARTY
19:15 SZYMPANS 

13.02. piątek
14:00 ZBUNTOWANA KSIĘŻNICZKA I 
EKIPA RATUNKOWA FILMOWA ZIMA 
W MIEŚCIE
15:00 WIELKA MAŁA KOZA FILMO-

WA ZIMA W MIEŚCIE
16:00 DALEJ JAZDA ! 2 
17:00 WIELKA MAŁA KOZA 
18:00 PIEP* ZYĆ MICKIEWICZA 3 
FILMOWA ZIMA W MIEŚCIE
19:00 WICHROWE WZGÓRZA 
20:00 PIEP* ZYĆ MICKIEWICZA 3 
FILMOWA ZIMA W MIEŚCIE

14.02. sobota
10:00 ZBUNTOWANA KSIĘŻNICZKA I 
EKIPA RATUNKOWA FILMOWA ZIMA 
W MIEŚCIE
12:00 WIELKA MAŁA KOZA FILMO-

WA ZIMA W MIEŚCIE
14:00 WIELKA MAŁA KOZA FILMO-

WA ZIMA W MIEŚCIE
16:00 DALEJ JAZDA ! 2 
18:00 PIEP* ZYĆ MICKIEWICZA 3 
FILMOWA ZIMA W MIEŚCIE
20:00 PIEP* ZYĆ MICKIEWICZA 3 
FILMOWA ZIMA W MIEŚCIE
20:30 WICHROWE WZGÓRZA 

15.02. niedziela
11:00 ZBUNTOWANA KSIĘŻNICZKA 
I EKIPA RATUNKOWA (SW)  BILET  
FILMOWA ZIMA W MIEŚCIE
11:15 PÓŁNOC (MSK)  BILET   FIL-
MOWA ZIMA W MIEŚCIE
13:00 MISS MOXY. KOCIA EKIPA 
(SW)  BILET  FILMOWA ZIMA W 
MIEŚCIE
13:15 KOSZMAREK (MSK)  BILET  
FILMOWA ZIMA W MIEŚCIE
15:00 WIELKA MAŁA KOZA (SW)  
BILET  FILMOWA ZIMA W MIE-
ŚCIE
16:00 DALEJ JAZDA ! 2 (MSK)  BI-
LET
17:00 WIELKA MAŁA KOZA (SW)  
BILET  FILMOWA ZIMA W MIE-
ŚCIE
18:00 PIEP* ZYĆ MICKIEWICZA 3 
(MSK)  BILET FILMOWA ZIMA W 
MIEŚCIE
19:00 WICHROWE WZGÓRZA (SW)  
BILET
20:00 PIEP* ZYĆ MICKIEWICZA 3 
(MSK)  BILET FILMOWA ZIMA W 
MIEŚCIE
https://www.mok.pl

Zatracenie
Katarzyna Berenika Miszczuk 
Wydawnictwo Mięta

Magia bieszczadzkich lasów i dal-
szy ciąg pewnej kuszącej historii

Remont pensjonatu to przecież nic 
takiego, prawda? Tu trochę farby, tam 
kilka desek i wiekowy budynek będzie 
wyglądał jak nowy. Tyle że nie wszyscy 
mieszkańcy Mnichówki chcą zamiany 
położonej w jaskini mrocznej piwnicy 
na nowoczesne spa.

Ewa nie ma lekko. Jak nie łamiące 
się wiertła, to bolące korzonki i budząca 
się powoli rodzinna magia. Razem z 
Adamem i ekipą remontowo-budow-

laną pana Ryszarda będzie próbowała 
zdążyć z większością prac przed swoimi 
urodzinami, które wypadają w Noc Ku-

pały. Tak się składa, że jest to również 
rocznica śmierci pewnego japońskiego 
mnicha.

Ewa ma nadzieję, że przyjęcie 
urodzinowe przebiegnie bez zakłóceń. 
Niestety, w Ostrówku właśnie zaginął 

Płacz
Marta Kisiel 
Wydawnictwo Mięta

Wielkie zło zawsze zaczyna się 
od małego zła

Gdy wydaje się, że po przeżyciach 
minionego lata drogi sióstr Stern i 
ich surowej ciotki rozeszły się na za-

wsze, niepozorne spotkanie w pewnej 
górskiej kawiarni zmusza dawnych 
sprzymierzeńców do zwarcia szyków 
raz jeszcze. Za jedyny trop mając 
zniszczoną pocztówkę i starą filiżankę, 
Dżusi, Klara, Gerd i Karolek wraz z 
panią Matyldą opuszczają Wrocław, 
by odnaleźć zaginioną Eleonorę, za-

nim ta przepadnie bez śladu. Szybko 
odkrywają, że coś wzburzyło czas, 
wyciągając na powierzchnię widma z 
największego koszmaru. I że nie tylko 
Eleonora walczy o życie w strasznym 
cieniu zaśnieżonych gór.

pewien emeryt, a ona usłyszała przepo-

wiednię o swojej rychłej śmierci: „Po 
pięciu dniach ciemności umrzesz!”. I 
jak w takich warunkach organizować 
imprezę?

Wydanie poszerzone o nowe opo-

wiadanie Koniec końców.

ZOSTAŃ ZE MNĄ
Nicholas Sparks
Wydawnictwo Albatros

Najnowsza powieść Nicholasa 
Sparksa!

Efekt bezprecedensowej współpracy 
mistrza romantycznych historii, autora 
bestsellerowego Pamiętnika i Listu w 
butelce, ze znanym scenarzystą i reży-

serem kasowych thrillerów filmowych, 
takich jak „Szósty zmysł”, „Osada” czy 
„Zdarzenie”.

Wkrótce się zakochasz, Tate. A kiedy 
to się stanie, twoje życie zmieni się na 
zawsze…

Historia miłosna nasycona tajem-

nicami życia, śmierci, zawiłych relacji 
międzyludzkich i tym, co umyka racjo-

nalnemu myśleniu.
Nowojorski architekt Tate Donovan 

przybywa na Cape Cod, aby zaprojekto-

wać letni dom najlepszego przyjaciela. 
Niedawno wypisano go z kliniki psy-

chiatrycznej, gdzie leczył się z głębokiej 
depresji, ale choć wciąż zmaga się z 
bólem po stracie ukochanej siostry, ma 
nadzieję na nowy początek. Pomimo 
budzącego niepokój wyznania Sylvii na 
łożu śmierci – że posiada dziedziczny w 

ich rodzinie dar widzenia duchów, które 
wciąż przywiązane są do świata żywych – 
Tate wierzy jedynie w to, co można objąć 
rozumem. Kiedy jednak zamieszkuje w 
zabytkowym pensjonacie na Cape Cod, 
gdzie spotyka piękną młodą kobietę o 
imieniu Wren, jego przekonanie, że świa-

tem żądzą żelazne zasady logiki, chwieje 
się w posadach.

Wystawa „Interakcje z Boznańską”
Od 27 stycznia do 15 marca zapraszamy do Galerii Ściana w 

Miejskim Ośrodku Kultury „Centrum” im. Adama Mickiewicza 
na wyjątkową wystawę „Interakcje z Boznańską”

Ekspozycja prezentuje prace 
uczniów Liceum Sztuk Plastycznych 
im. Tadeusza Kantora w Dąbrowie Gór-
niczej, powstałe w różnych pracowniach 
artystycznych. Zobaczyć można m.in.: 
prace ze szkła artystycznego ,ekslibrisy 
zrealizowane w pracowni projektowania 
graficznego ,wklepki wykonane w pra-

cowni podstaw projektowania
Wszystkie prezentowane realizacje 

łączy wspólne źródło inspiracji - życie 
i twórczość Olgi Boznańskiej, jednej z 
najwybitniejszych postaci polskiego ma-

larstwa. Finisaż wystawy odbędzie się 9 
marca 2026 roku o godz. 11:00. (red)
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SPORT

Skorzystaj z rabatu wyprzedażowego
na samochody z rocznika 2025 z finansowaniem Dacia *
Praktyczny SUV doskonale przystosowany do jazdy po bezdrożach

* szczegóły w salonie Będzin ul. Czeladzka 67, Tel.: 32 267 27 67

Siatkówka, PlusLiga

SZÓSTE Z RZĘDU ZWYCIĘSTWO 
BEZ STRATY SETA

JSW Jastrzębski Węgiel - Aluron CMC Warta Zawiercie 0:3 (16:25, 22:25, 20:25)

(Zawiercie) W sobotę 31 stycznia siatkarze Aluronu CMC Warty Zawiercie rozegrali mecz w 
ramach dziewiętnastej kolejki siatkarskiej PlusLigi. Ich rywalem w wyjazdowym spotkaniu była 
drużyna JSW Jastrzębski Węgiel. Mecz zakończył się w trzech setach na korzyść drużyny z 
Zawiercia.

W sobotę 31 stycznia siatkarze Alu-

ronu CMC Warty Zawiercie rozegrali 
mecz w ramach dziewiętnastej kolejki 
siatkarskiej PlusLigi. Ich rywalem w wy-

jazdowym spotkaniu była drużyna JSW 
Jastrzębski Węgiel. Mecz zakończył się 
w trzech setach na korzyść drużyny z 
Zawiercia.

Dobrze dla Aluronu rozpoczął się 
mecz z Jastrzębskim Węglem. Niemal od 
początku utrzymywali prowadzenie, naj-
pierw po bloku na Nicolasie Szerszeniu 
prowadzili 3:1. A po chwili po bloku na 
Kaczmarku było 8:6. W kolejnych ak-

cjach przewaga gości się utrzymywała, 
a po chwili wzrosła do 5 punków. Juraj-
scy Rycerze doskonale czytali intencje 
jastrzębian, świetnie pracowali w bloku i 
wysoko wygrali pierwszą odsłonę 25:16, 
a ostatni punkt zdobył Bieniek blokując 
Antona Brehma. 

Drugi set był już bardziej wyrówna-

ny, a gra toczyła się punkt za punkt przed 
dłuższy czas. Przy ataku Kwolka z lewe-

go skrzydła oraz jego silnej zagrywce 
Zawiercie wyszło na prowadzenie 10:8. 
Ale po chwili było już 12:12. W połowie 
seta jastrzębianie zdołali odskoczyć 
na 18:15, lecz nie na długo. Aluron po 
wejściu Patryka Łaby zanotowali serię i 
w wielkim stylu odwrócili losy drugiego 
seta wygrywając 25:22.

Pomimo udanego początku w wyko-

naniu podopiecznych Michała Winiar-
skiego w trzecim secie i prowadzeniu 
3:1. To Jastrzębianie przejęli inicjatywę 
po dwóch punktowych blokach z rzędu 
i asie Usowicza co dało im wynik 5:3. 
Jurajscy Rycerze jednak wyrównali 
stan meczu na 5:5. Po chwili świetne 
przerzucone piłki przez Tavaresa wyko-

rzystali Ensing i Czerwiński odskakując 
z wynikiem na 8:5. W kolejnych akcjach 
głównie dzięki dobrej grze blokiem Alu-

ron powiększył przewagę na 13:8. A po 
dobrych zagrywkach Tavares i Bieniek 

było już 18:13. Do końca meczu goście 
kontrolowali przebieg gry. Spotkanie 
zakończył Bartłomiej Bołądź atakiem 
po bloku rywali.

W pierwszą sobotę lutego zawod-

nicy Aluronu CMC Warty Zawiercie 
rozegrają mecz w ramach dwudziestej 
kolejki siatkarskiej PlusLigi. Ich rywa-

lem w domowym meczu będzie drużyna 
Asseco Resovii Rzeszów. Początek 
spotkania zaplanowany jest na godzinę 
20:30.

***

JSW Jastrzębski Węgiel - Aluron 
CMC Warta Zawiercie 0:3 (16:25, 
22:25, 20:25)

Składy:
JSW Jastrzębski Węgiel: Toniutti, 

Gierżot, Usowicz, Kaczmarek, Szer-
szeń, Brehme, Granieczny (libero) oraz 
Zaleszczyk, Tuaniga, Lorenc, Kujun-

dzić, Kufka. Trener: Andrzej Kowal.
Aluron CMC Warta Zawiercie: 

Gladyr, Tavares, Kwolek, Bieniek, 
Ensing, Czerwiński, Popiwczak (libe-

ro) oraz Bołądź, Nowosielski, Łaba. 
Trener: Michał Winiarski.

MVP: Bartosz Kwolek.

Wyniki spotkań dziewiętnastej 
kolejki siatkarskiej PlusLigi:

PGE GiEK Skra Bełchatów - InPost 
ChKS Chełm 1:3

Barkom Każany Lwów - ZAKSA 
Kędzierzyn-Koźle 3:2

JSW Jastrzębski Węgiel - Aluron 
CMC Warta Zawiercie 0:3

Asseco Resovia Rzeszów - Bogdanka 
LUK Lublin 3:2

Energa Trefl Gdańsk - PGE Projekt 
Warszawa 0:3

Indykpol AZS Olsztyn - Steam He-

marpol Politechnika Częstochowa 3:2
Ślepsk Malow Suwałki - Cuprum 

Stilon Gorzów 0:3

Aktualna tabela siatkarskiej PlusLigi:
1. PGE Projekt Warszawa 18 - 38 – 41:22
2. Aluron CMC Warta Zawiercie 17 - 36 – 41:20
3. BOGDANKA LUK Lublin 18 - 36 – 44:27
4. Asseco Resovia Rzeszów 18 - 34 – 41:26
5. Indykpol AZS Olsztyn 17 - 33 – 43:30
6. Energa Trefl Gdańsk 17 - 29 – 40:34
7. JSW Jastrzębski Węgiel 18 - 28 – 35:33
8. PGE GiEK SKRA Bełchatów 17 - 27 – 32:32
9. ZAKSA Kędzierzyn-Koźle 18 - 26 – 40:41
10. Ślepsk Malow Suwałki 18 - 21 – 28:41
11. InPost ChKS Chełm 18 - 19 – 23:43
12. Cuprum Stilon Gorzów 18 - 18 – 27:43
13. Barkom Każany Lwów 18 - 15 – 28:47
14. Steam Hemarpol Politechnika Częstochowa 
17 - 12 – 22:46

Zestaw par dwudziestej kolejki 
siatkarskiej PlusLigi:

InPost ChKS Chełm - JSW Jastrzęb-

ski Węgiel 
Ślepsk Malow Suwałki - PGE Pro-

jekt Warszawa 
Bogdanka LUK Lublin - Barkom 

Każany Lwów 
ZAKSA Kędzierzyn-Koźle - Ener-

ga Trefl Gdańsk 
PGE GiEK Skra Bełchatów - Steam 

Hemarpol Politechnika Częstochowa 
Aluron CMC Warta Zawiercie - 

Asseco Resovia Rzeszów (07 lutego, 
godzina 20:30)

Cuprum Stilon Gorzów - Indykpol 
AZS Olsztyn (tu), foto: aluroncmc.pl

eprasa.pl fa82ddfbd2


